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Одне дав но у Бео гра ду, а за њим и у Новом 
Саду, Чач ку, Кра гу јев цу и Гор њем Мила-
нов цу, насту па један хор са нео бич ном 

миси јом – да дока же да сва ко може да пева, па је 
с обзи ром на ту нео бич ност за крат ко вре ме сте-
као и муње ви ту попу лар ност. Овај хор, Поп хор, 
нема ауди ци ју, ноте, нити ста ро сну гра ни цу а 
доно си вели ку радост сво јим чла но ви ма. Запра-
во, у њихо вим насту пи ма и није лако одре ди ти 
ко су хори сти а ко публи ка – ужи ва ју сви зајед но, 
изме ша ни, пева ју ћи из гла са, осло бо ђе ни сва ке 
бри ге да ли за то има ју тален та или не.

Људи пева ју оду век и нема позна те људ ске 
кул ту ре која то не чини. Посто је дока зи да се 
пева ње раз ви ло и пре говор ног јези ка. Неки 
антро по ло зи веру ју да је пева ње у гру пи као 
дру штве на и коо пе ра тив на актив ност дало ево-
лу ци о ну пред ност за ране људе. Међу тим, у 
савре ме ном све ту смо се, мало по мало, одво ји-
ли од пева ња. Посеб но ако нас је неко убе дио да 
то не уме мо, јер ново дру штво које у све му види 
ком пе ти ци ју изда шно ста вља раз не ети ке те па и 
ону – непе ва ча.

Али, добра вест је да није важно шта дру ги 
мисле о нашем слу ху и пева њу. Наш глас је јед-
на од нај лич ни јих ства ри које има мо, он је део 
нашег иден ти те та и сами бира мо како ћемо га 
кори сти ти. А пева ње је један од нај бр жих начи-
на да дан пун доса де и напо ра пре о бра ти мо у 
заба ван и радо стан.

Да радост пева ња није само про ла зан субјек-
тив ни осе ћај потвр ди ле су и мно ге озбиљ не сту-
ди је које су изу ча ва ле њего ве здрав стве не бене-
фи те. Реци мо, она коју су ура ди ли истра жи ва чи 
Цен тра за нау ку о изво ђе њу, бри тан ског Кра-
љев ског музич ког коле џа, откри ва да пева ње 
доно си осло ба ђа ње од нер во зе и узне ми ре но-
сти сма ње њем нивоа хор мо на стре са. Исто вре-
ме но осло ба ђа ендор фи н, серо то нин и допа мин 
– „срећ не” хеми ка ли је које чине да се осе ћа мо 
добро, али то зна мо и без нау ке. Даље, пева ње је 
одлич но за наш иму ни систем јер пове ћа ва ниво 
иму но гло бу ли на А који је нео п хо дан за иму ни-
тет, а струч ња ци са Уни вер зи те та у Окс фор ду 

твр де да доно си и огром не физич ке кори сти – 
побољ ша ва диса ње, тонус и напе тост миши ћа. 
То су само неке од бла го де ти које пева ње може 
да постиг не на инди ви ду ал ном нивоу, а када се 
јед на осо ба при дру жи дру ги ма, моћ песме је 
још неспор ни ја. Јер, задо вољ ство зајед нич ког 
насту па, чак и без публи ке, чини да прет ход ним 
бене фи ти ма дода мо и осе ћај при пад но сти, везу 
са све том око себе или бар осо бом која сто ји 
поред нас.

То је и нај ва жни ји раз лог зашто су се после 
пан де миј ског затва ра ња 2020. мно ги хоро ви 
пре се ли ли на интер нет омо гу ћа ва ју ћи људи ма 
да наста ве да пева ју зајед но. И они који то нису 
рани је ради ли, при дру жи ли су се хоро ви ма и 
ује ди ни ли пре ко онлајн певач ких гру па јер је 
зајед нич ко пева ње чини ло да се осе ћа ју добро. 
Сећа мо се дир љи вих сце на ита ли јан ске зајед ни-
це која пева са сво јих бал ко на и музи ча ра који 
импро ви зу ју кон цер те из сво јих ста но ва како 
би заба ви ли сугра ђа не. Моћ музи ке која оку пља 
не може се пот це ни ти, о чему све до чи и више 
од 35.000 хор ских дога ђа ја еми то ва них пре ко 
само јед не веб лока ци је (Event bri te) изме ђу мар-
та 2020. и мар та 2021, у који ма је јав ност могла 
актив но да уче ству је.

Дакле, пева ње нас чини срећ ним, пове ћа-
ва праг бола, јача иму ни тет и фан та стич на је 
зајед нич ка актив ност. Уз то је бес плат но и сви-
ма доступ но, па зашто онда не пева нас више? 
Један од одго во ра би сигур но био и – зато што 
мисли мо да не уме мо. У укла ња њу те бари је ре 
упра во лежи попу лар ност хора с почет ка тек ста, 
коме смо сви сло бод ни да се при дру жи мо.

Тре ба нам више вере у моћ пева ња и нева-
жно је да ли смо у томе добри или не. Као смех 
и плес, пева ње је уни вер зал ни језик и радо стан 
израз наше људ ско сти који дели мо са дру ги ма. 
Има нешто у тим зајед нич ким тре ну ци ма када се 
искљу чи мо из сва ко днев ног посто ја ња и осе ти-
мо срећ ним и бли ским са они ма око нас. Сто га 
ваља потра жи ти дру штво за пева ње без пово да 
и раз ло га, леко ви то је.

М. Јова но вић

О здра вљу и пева њу
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Управ ни одбор РФ ПИО, на 
сед ни ци одр жа ној 29. маја, 
усво јио је Изве штај о раду Фон-
да за 2023. годи ну, као и Изве-
штај о финан сиј ском посло ва њу 
РФ ПИО за 2023. годи ну.

Како је у изла га њу рекао др 
Алек сан дар Мило ше вић, заме-
ник дирек то ра РФ ПИО, рад 
Фон да у 2023. годи ни одви јао се 

у скла ду са про пи си ма из обла-
сти пен зиј ског и инва лид ског 
оси гу ра ња, Стра те шким пла ном 
Фон да за пери од 2021-2023. 
годи не, усво је ним Про гра мом 
рада и Финан сиј ским пла ном 
Фон да за 2023. годи ну.

– У про те клој годи ни спро во-
ђе не су актив но сти на пове ћа њу 
ажур но сти и ефи ка сно сти у раду, 

на кон ти ну и ра ном поди за њу ква-
ли те та у пру жа њу услу га оси гу-
ра ни ци ма и кори сни ци ма пра ва 
путем пра во вре ме ног и зако ни-
тог извр ша ва ња редов них посло-
ва, уна пре ђе ња инфор ма ци о ног 
систе ма Фон да и пове ћа ња њего-
ве сигур но сти, као и инфор ми-
са ња гра ђа на о пра ви ма из ПИО 
– рекао је др Мило ше вић.

Гово ре ћи о нај ва жни јим пока-
за те љи ма рада Фон да у 2023. 
годи ни, он је иста као да су пла-
ни ра не актив но сти и циље ви 
Фон да оства ре ни у окви ри ма 
пла ни ра них при хо да и рас хо да 
који су утвр ђе ни Финан сиј ским 
пла ном за 2023. годи ну. При хо-
ди од допри но са су оства ри ли 
уче шће од 79 одсто, док тран-

СА СЕД НИ ЦЕ УПРАВ НОГ ОДБО РА РФ ПИО

Циље ви Фон да оства ре ни у план ским окви ри ма

Фонд ПИО годи на ма уна зад орга ни-
зу је раз ли чи те актив но сти у циљу 
под сти ца ња и про мо ви са ња сарад-

ње и соли дар но сти међу гене ра ци ја ма. У 
том духу, а под сло га ном „Зајед но до здра-
вих нави ка”, 29. маја су дирек тор Фон да 
ПИО Реља Огње но вић и члан Већа Град ске 
општи не Вождо вац, Алек сан дар Мак си мо-
вић, зајед но са сарад ни ци ма, децом и пен-
зи о не ри ма, све ча но отво ри ли Парк међу-
ге не ра циј ске соли дар но сти у ули ци Добри-
во ја Иса и ло ви ћа на Бањи ци.

Овај обно вље ни парк зами шљен је као 
цели на на отво ре ном у којем ће мла ди и 
ста ри ји под јед на ко про во ди ти вре ме у 
рекре а ци ји и ужи ва њу. Садр жај актив но-
сти је осми шљен како би оку пио при пад-
ни ке свих гене ра ци ја и оја чао меха ни зме 
сарад ње тако да сва ко од њих има корист 
од међу соб не соли дар но сти, кому ни ка ци је, 
раз ме не иску ства и зна ња.

У пар ку су за ста ри је сугра ђа не поста-
вље ни сто ло ви за сто ни тенис и клу пе за 
одмор, док је за нај мла ђе поста вљен ком-
пле тан дечи ји моби ли јар и без бед на под-
ло га.

– Данас смо овде где отва ра мо дру ги по 
реду парк Међу ге не ра циј ске соли дар но-
сти, на Бањи ци. Прет ход не годи не смо то 
ура ди ли у Бач кој Палан ци. Оно што нам 
је јако важно да пока же мо јесте да, поред 
пове ћа ња пен зи ја од 14,8 одсто, поред 
22.000 пен зи о не ра које смо ове годи-
не посла ли у бање на десет дана, поред 
55.000 паке та, поред пла ћа ња Олим пи ја-
де за пен зи о не ре, где ком плет на држа ва 
уче ству је са свим пен зи о нер ским удру же-
њи ма, дошли смо и до пар ко ва где ћемо 
наше пен зи о не ре укљу чи ти у дру штве ни 
живот и где ће они после свог рад ног века, 
сво јим иску ством, сво јим годи на ма ути ца-
ти на наше мла де. Као што и сло ган наше 
кам па ње каже „Зајед но до здра вих нави-

ка”, ста ри ји тре ба да пока жу мла ди ма да 
је бит но и да уче, бит но је да се шко лу ју, 
али оно што нам је важно јесте и да уса ди-
мо спорт ски дух у наше мла де људе, како 
би они сутра, као спор ти сти од детињ ства, 
има ли мотив више да се боре и на послу и 
у свом кра ју, у Месној зајед ни ци Бањи ца и 
на Вождов цу, али и у целој држа ви Срби-
ји – рекао је дирек тор Фон да ПИО Реља 
Огње но вић.

Нагла сив ши да држа ва бри не о сво јим 
пен зи о не ри ма, Огње но вић је навео да је 
уче шће пен зи ја у пла та ма у првом квар та лу 
ове годи не изно си ло 47,9 одсто и иста као 
да се ула же труд да тај про це нат пре ма ши и 
50 одсто, како би пен зи о не ри живе ли боље.

Члан Већа ГО Вождо вац Алек сан дар Мак-
си мо вић захва лио је Фон ду ПИО и дирек-
то ру Рељи Огње но ви ћу на пар ку који је 
напра вљен за под сти ца ње међу ге не ра циј-

ске сарад ње, рекав ши да се нада сарад њи 
и у будућ но сти.

У пар ку су пред став ни ци Фон да и општи-
не, зајед но са пен зи о не ри ма и децом, 
сим бо лич но заса ди ли два ста бла кугла сте 
катал пе, уз већ заса ђе не сад ни це јапан ске 
тре шње и жбу на стог укра сног биља који ма 
је опле ме њен парк како би на тај начин ука-
за ли на важност међу ге не ра циј ске сарад-
ње, а орга ни зо ва на је и заба ва за нај мла ђе 
посе ти о це, уз мно штво дечи јих ани ма ци ја.

Циљ про јек та Међу ге не ра циј ска сарад-
ња је да се исто вре ме но анга жу ју и мла ди 
и ста ри ји и да се оства ри добра међу соб на 
кому ни ка ци ја, уз иде ју да ста ри ји пре не су 
мла ђи ма зна ње и иску ства, а мла ди да под-
у че ста ри је савре ме ним вешти на ма модер-
не тех но ло ги је, и да сви зајед но, кроз бри гу 
јед них о дру ги ма и соци јал но одго вор ну 
актив ност дају допри нос дру штву.  Г. О.

НОВИ ПАРК У ОКВИ РУ ПРО ЈЕК ТА МЕЂУ ГЕ НЕ РА ЦИЈ СКЕ САРАД ЊЕ ФОН ДА ПИО

Зајед но до здра вих нави ка

Ова кав парк је место где се пен зи о не ри 
и омла ди на могу укљу чи ти у дру штве ни 
живот, рекао је дирек тор РФ ПИО Реља 
Огње но вић

Дирек тор Реља Огње но вић је, зајед но  
са децом и ста ри ји ма, заса дио  
ста бло кугла сте катал пе
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актуелно

У новој Вла ди Репу бли ке Срби је, која је 
2. маја ове годи не поло жи ла закле тву пред 
посла ни ци ма Народ не скуп шти не Репу бли-
ке Срби је, ресор Мини стар ства за рад, запо-
шља ва ње, борач ка и соци јал на пита ња води-
ће Нема ња Ста ро вић. Нови мини стар је пре у-
зео ресор 7. маја када је извр ше на при мо пре-
да ја дужно сти изме ђу доса да шњег мини стра 
Нико ле Села ко ви ћа који је ово мини стар ство 
водио од окто бра 2022. годи не.

Нема ња Ста ро вић је рођен 9. маја 1982. 
годи не у Новом Саду. Завр шио је Кар ло вач-
ку гим на зи ју, а 2011. годи не сте као је зва ње 
„мастер исто ри чар” на Фило зоф ском факул-
те ту у Новом Саду. Завр шио је Дипло мат ску 
ака де ми ју Мини стар ства спољ них посло ва 
Репу бли ке Срби је 2013. годи не.

Био је држав ни секре тар у Мини стар ству 
спољ них посло ва од 2021. до 2022. годи не и 
држав ни секре тар у Мини стар ству одбра не 
од окто бра 2022. до маја 2024. годи не.

У Реги о нал ној раз вој ној аген ци ји Бач ка 
д.о.о. Нови Сад био је дирек тор од 2016. 
годи не до 2018, а заме ник дирек то ра од 
2018. до 2021. годи не. Пре тога је, од 2014. 
до 2016, радио као сарад ник у Кан це ла ри ји 
за Косо во и Мето хи ју.

У Новом Саду Нико ла Ста ро вић био је 
члан Град ског већа заду жен за обра зо-
ва ње од 2011. до 2012. годи не, помоћ ник 
гра до на чел ни ка 2012. годи не, а члан Град-
ског већа заду жен за урба ни зам и зашти ту 
живот не сре ди не од 2012. до 2013. У РУВ 
Радио-теле ви зи ја Вој во ди не радио је као 
про јект мена џер од 2010. до 2011, а у ПД 
Енер го тех ни ка Јужна Бач ка био је овла шће-
ни пред став ник осни ва ча са овла шће њи ма 
пред сед ни ка Скуп шти не дру штва од 2006. 
до 2010. годи не.

Аутор је збир ке исто риј ских есе ја „Бли-
ски исток, крат ко и јасно” (2014) и рома на 
„Са дру ге стра не” (2016) и „Поде ље ни град” 

(2018). Аутор је и еми си је Ино-стра не која 
се еми ту је на Првом про гра му РТВ Вој во-
ди не.

Редов ни је члан Мати це срп ске и Удру же-
ња књи жев ни ка Срби је.

Гово ри енгле ски језик. Оже њен је и отац 
тро је деце.

Новом мини стру за рад, запо шља ва ње, 
борач ка и соци јал на пита ња жели мо успех 
у буду ћем раду. М. Ј.

НЕМАЊA СТА РО ВИЋ, МИНИ СТАР ЗА РАД, ЗАПО ШЉА ВА ЊЕ, БОРАЧ КА И СОЦИ ЈАЛ НА ПИТА ЊА

Нови мини стар пре у зео ресор

Нови мини стар Нема ња Ста ро вић пре у зео 
је дужност од свог прет ход ни ка Нико ле 
Села ко ви ћа

сфе ри из буџе та чине 19,9 про-
це на та. Оства ре ни при хо ди и 
при ма ња виши су од извр ше-
них рас хо да и изда та ка за 1,2 
мили јар де дина ра.

– Испла та пра ва из пен зиј-
ског и инва лид ског оси гу ра ња 
врше на је редов но, пен зи је и 
накна де кори сни ка од испла те 
за јану ар 2023. годи не уве ћа не 
су за 12,1 одсто и додат но од 
испла те за окто бар 2023. годи-
не за 5,5 одсто, а свим кори сни-
ци ма је у новем бру испла ће на 
јед но крат на нов ча на помоћ у 
виси ни од 20.000 дина ра – казао 
је др Алек сан дар Мило ше вић.

Он је навео да је током 2023. 
годи не Фон ду под не то више од 
2,5 мили о на раз ли чи тих зах-
те ва, као и да је током про шле 
годи не за кален дар ску 2022. 
годи ну из пре у зе тих поје ди-
нач них поре ских при ја ва елек-
трон ски гене ри са но више од 
три мили о на при ја ва е-М4.

Пре зен ту ју ћи Изве штај о 
финан сиј ском посло ва њу за 
прет ход ну годи ну, дирек тор ка 
Сек то ра за финан сиј ске посло-
ве, Боја на Попо вић, наве ла је да 
је прво бит ним Финан сиј ским 
пла ном Фон да за 2023. годи ну 
уку пан буџет утвр ђен у изно-
су од 899,5 мили јар ди дина ра 
и обез бе ђе на су сва сред ства 
за оба вља ње посло ва из над-
ле жно сти Репу блич ког фон да 
ПИО. Пла ни ра но је редов но 

ускла ђи ва ње пен зи ја од 12,1 
одсто од испла те за јану ар 2023. 
годи не. За кори сни ке чија виси-
на пен зи је изно си до 48.927,15 
дина ра након ускла ђи ва ња 
виси не пен зи је обез бе ђе на су 
сред ства и испла ћи ван је и нов-
ча ни износ као уве ћа ње уз пен-
зи ју.

– Првим реба лан сом Финан-
сиј ског пла на, који је усво јен 
кра јем авгу ста 2023. годи не, 
обез бе ђе на су сред ства за 
додат но ускла ђи ва ње пен зи ја 
и накна да у виси ни од 5,5 одсто 
од испла те пра ва за окто бар, а 
уку пан буџет Фон да пове ћан 
је на 911,4 мили јар де дина ра. 
Кори сни ци ма су за 2023. годи-
ну при ма ња уве ћа на укуп но за 

18,3 про цен та, а нов ча ни износ 
као уве ћа ње уз пен зи ју се од 
окто бар ске испла те испла ћи-
вао кори сни ци ма чија виси на 
пен зи је изно си до 51.618,14 
дина ра – наве ла је Боја на Попо-
вић.

Дру гим реба лан сом Финан-
сиј ског пла на обез бе ђе на су 
сред ства за испла ту јед но крат-
не нов ча не помо ћи кори сни ци-
ма у виси ни од 20.000 дина ра 
почев од 30. новем бра 2023, као 
и сред ства за реа ли за ци ју вели-
ког про јек та који је отпо чео 
прет ход не годи не – Пен зи о нер-
ска кар ти ца нове гене ра ци је.

– Укуп ни при хо ди и при-
ма ња Фон да у 2023. годи ни 
оства ре ни су у изно су од 944,3 

мили јар де дина ра. При хо ди од 
допри но са су, и након усво је-
ног реба лан са, били виши од 
пла ни ра ног. У одно су на 2022. 
годи ну, оства ре ни допри но си 
су виши за 10,3 одсто, одно-
сно 68,8 мили јар ди дина ра, 
што је зна ча јан раст има ју ћи у 
виду да је сто па допри но са за 
ПИО од 1. јану а ра 2023. годи не 
сма ње на са 25 на 24 про цен та. 
Уче шће тран сфе ра из буџе та у 
финан си ра њу Фон да сма ње но 
је са прво бит но пла ни ра них 
20,6 на 19,9 одсто. Када би се 
изу зе ла раз ли ка која је надок-
на ђе на за испла ту јед но крат не 
помо ћи кори сни ци ма, тран-
сфе ри из буџе та би спа ли на 
13,5 про це на та – обја сни ла је 
Боја на Попо вић.

Укуп ни рас хо ди и изда ци 
Фон да у 2023. годи ни извр ше ни 
су у изно су од 943,1 мили јар ду 
дина ра. Од тога је за пра ва из 
ПИО утро ше но 917,9 мили јар ди 
дина ра, а у одно су на 2022. ови 
рас хо ди су виши за 20,4 одсто.

У 2023. годи ни оства ре ни 
при хо ди и при ма ња виши су од 
извр ше них рас хо да и изда та ка 
за 1,2 мили јар де дина ра.

– Резул тат посло ва ња Фон да 
у 2023. годи ни дао је могућ ност 
да се пен зи је нашим кори сни-
ци ма ускла де по фор му ли која 
је нај по вољ ни ја за њих – закљу-
чи ла је Боја на Попо вић.

Весна Кадић Стан ко вић

Са седнице Управног одбора РФ ПИО



У про сто ри ја ма Удру же ња пен зи о не ра 
бео град ске општи не Рако ви ца, дирек-
тор Фон да ПИО Реља Огње но вић 20. 

маја је уру чио пен зи о не ри ма прве паке те 
соли дар не помо ћи, зајед но са пред сед ни-
ком Саве за пен зи о не ра Срби је, проф. др 
Андре јом Сави ћем, и чла ни цом Већа Град-
ске општи не Рако ви ца, Весном Чин ге лић. 
Поде ли паке та при су ство ва ле су Ружи ца 
Бела но вић, пред сед ни ца Град ске орга ни-
за ци је пен зи о не ра Бео гра да, и Мира Јова-
но вић, пред сед ни ца Удру же ња пен зи о не ра 
Рако ви ца.

При сут ним пен зи о не ри ма обра тио се 
дирек тор РФ ПИО Реља Огње но вић који је 
под се тио да Фонд ПИО сва ке годи не издва-
ја сред ства за уна пре ђе ње дру штве ног 
стан дар да пен зи о не ра, од чега се део укуп-
них сред ста ва усме ра ва и на набав ку паке-
та соли дар не помо ћи. Огње но вић је навео 
да је за овај вид дру штве ног стан дар да у 
2024. издво је но 111 мили о на дина ра, што је 
зна чај но више сред ста ва у одно су на про-
шлу годи ну.

Дирек тор Огње но вић казао је да су 
захва љу ју ћи усво је ним изме на ма Пра вил-
ни ка о дру штве ном стан дар ду кори сни ка 
пен зи ја РФ ПИО паке ти соли дар не помо ћи 
сада јед но о бра зни, са већим бро јем арти-
ка ла. Сва ки пакет сада садр жи со, бра шно, 
уље, шећер, кафу, кеси цу супе, чај, као и 
пасту за зубе, сапун, пра шак за веш.

– Гле да ли смо да саслу ша мо саве те наших 
при ја те ља из Саве за пен зи о не ра Срби је 

који су на тере ну месе ци ма ради ли и анке-
ти ра ли наше пен зи о не ре, тако да мисли мо 
да је овај пакет све о бу хва тан и да ће помо-
ћи нашим кори сни ци ма да бар мало лак ше 
живе. Желео бих да кажем да ово није једи-
ни вид помо ћи држа ве, да смо има ли 14,8 
одсто пове ћа ња пен зи ја у јану а ру, након 
тога смо издво ји ли чак мили јар ду дина ра 
за опо ра вак пен зи о не ра у бања ма о тро шку 
Фон да ове годи не, чиме смо омо гу ћи ли да у 

бање оде чак 22.000 пен зи о не ра – рекао је 
Реља Огње но вић.

Он је под се тио да ће кра јем годи не усле-
ди ти ново пове ћа ње пен зи ја и навео пода-
так да је напла та допри но са у првом квар-
та лу ове годи не већа за 16,4 одсто, одно сно 
за 43,4 мили јар де дина ра у одно су на исти 
пери од прет ход не годи не. Ако се овај тренд 
наста ви, како је иста као, оче ку је се озбиљ-
но пове ћа ње пен зи ја за наше пен зи о не ре.

– Сада смо дошли до поде ле паке та соли-
дар не помо ћи, а има мо кон ти ну и тет у про-
јек ту Пен зи о нер ска кар ти ца и наја вљу је мо 
ново пове ћа ње пен зи ја. Држа ва је пока за ла 
одго вор ност, ста бил ност и жељу да бри не о 
нашим нај ста ри јим сугра ђа ни ма – нагла сио 
је Огње но вић.

Пре ма речи ма проф. др Андре је Сави ћа, 
поде ла паке та соли дар не помо ћи је наци о-
нал на акци ја, а држа ва је, као и у прет ход-
ној акци ји бес плат ног упу ћи ва ња на бањ-
ски опо ра вак, уло жи ла зна чај на сред ства 
да би помо гла дру штве ни стан дард мате ри-
јал но нај у гро же ни јих пен зи о не ра. Са оче-
ки ва ним пове ћа њем пен зи ја у овој годи ни 
држа ва је заи ста била на виси ни свог задат-
ка, навео је Савић.

У поне де љак, 20. маја, и у свим оста лим 
удру же њи ма пен зи о не ра у Срби ји поче ла је 
поде ла паке та соли дар не помо ћи за кори-
сни ке са виси ном пен зи је до 24.987 дина ра и 
у наред них десе так дана би тре ба ло да сво је 
паке те доби је свих 55.000 пен зи о не ра који 
има ју пра во на овај вид помо ћи. Г. О.
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Паке ти соли дар не помо ћи за укуп но 
190 кори сни ка пен зи ја из општи не Кур-
шу мли ја који су оства ри ли пра во на овај 
вид дру штве ног стан дар да уру че ни су 23. 
маја у про сто ри ја ма општин ског Удру же-
ња пен зи о не ра.

Паке те је кори сни ци ма пен зи ја уру чио 
дирек тор Фон да ПИО Реља Огње но вић 
зајед но са пред сед ни ком Саве за пен зи о-
не ра Срби је, проф. др Андре јом Сави ћем, 
а поде ли су при су ство ва ли и пред сед ник 
општи не Кур шу мли ја, Воји мир Чара пић, 
пред сед ни ца Удру же ња пен зи о не ра Кур-
шу мли ја, Спо мен ка Јако вље вић, и дирек-
тор Фили ја ле Фон да ПИО у Про ку пљу, 
Нико ла Копри ви ца.

– Захва лан сам пен зи о не ри ма на вели-
кој бор би за ову нашу држа ву и све стан 
сам да су нас на тај начин оба ве за ли и 

моти ви са ли да се још више бори мо и 
ради мо, да отва ра мо нове фабри ке и нова 
рад на места. Самим тим ћемо има ти веће 
пла те и пен зи је и моћи ћемо да пла ни-
ра мо и реа ли зу је мо нове про јек те како 
бисмо им омо гу ћи ли ква ли тет ни ји живот 
у тре ћем добу – рекао је дирек тор Фон да 
Реља Огње но вић.

Пред сед ник САПЕНС-а, проф. др Андре-
ја Савић, изра зио је задо вољ ство због 
поде ле паке та соли дар не помо ћи нај у-
гро же ни јим кори сни ци ма пен зи ја у Кур-
шу мли ји.

– Ово је зајед нич ка акци ја коју је држа-
ва пове ри ла Репу блич ком фон ду ПИО и 
Саве зу пен зи о не ра Срби је. Надам се да 
ће ова годи на бити зна чај но ква ли тет ни-
ја у погле ду број но сти и садр жа ја паке та 
соли дар не помо ћи. На тај начин држа ва 

пру жа заи ста зду шну подр шку нашим нај-
ста ри јим сугра ђа ни ма – рекао је Андре ја 
Савић. Г. О.

ПАКЕ ТИ ПОМО ЋИ ПОДЕ ЉЕ НИ И У ОПШТИ НИ КУР ШУ МЛИ ЈА

Захвал ност и бри га за пен зи о не ре

Дирек тор РФ ПИО Реља Огње но вић  
уру чио је паке те соли дар не помо ћи  
кур шу млиј ским пен зи о не ри ма

ПОЧЕ ЛА ПОДЕ ЛА ПАКЕ ТА СОЛИ ДАР НЕ ПОМО ЋИ ПЕН ЗИ О НЕ РИ МА

Дирек тор Фон да уру чио паке те

Држа ва одго вор но бри не о нај ста ри јим 
сугра ђа ни ма, рекао је дирек тор  
Фон да Реља Огње но вић при ли ком  
поде ле паке та у Рако ви ци



Након успе шне акци је 
поде ле пен зи о нер ских 
кар ти ца у општи ни Бач-
ки Петро вац, када је за 
чети ри дана кори сни ци-
ма поде ље но више од 
650 пен зи о нер ских кар-
ти ца, Фили ја ла РФ ПИО 
Нови Сад орга ни зо ва ла је 
слич ну акци ју и у општи-
ни Тител. У Тите лу је, 14. 
маја ове годи не, дирек-
тор Фили ја ле Фон да у 
Новом Саду Борис Јев тић, 
зајед но са пред сед ни-
ком ове општи не Дра га-
ном Божи ћем, и коле га ма 
уру чио више од 150 пен-
зи о нер ских кар ти ца. На 
истом месту за кар ти це 
су могли да се при ја ве и они пен зи о-
не ри који су про пу сти ли да то учи не 
рани је, а дирек тор Фили ја ле Нови Сад 
их је инфор ми сао и о томе где и на који 
начин могу да иско ри сте погод но сти 
на осно ву пен зи о нер ских кар ти ца.

– На моје вели ко задо вољ ство данас 
смо наста ви ли акци ју доде ле пен зи-
о нер ских кар ти ца у општи ни Тител и 

њихо вим пен зи о не ри ма уру чи ли пре-
ко 150 пен зи о нер ских кар ти ца. Том 
при ли ком, у име дирек то ра РФ ПИО 
Реље Огње но ви ћа, поздра вио сам при-
сут не и бли же им обја снио које погод-
но сти их оче ку ју кори шће њем кар ти ца, 
а тако ђе смо извр ши ли и при ја ве пен-
зи о не ра који се нису до сада при ја ви ли 
– рекао је Борис Јев тић. Г. О.
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поводи

Међу на род ни дан раз-
го во ра изме ђу пен зиј-
ских фон до ва Срби је и 

Мађар ске одр жан је у Сеге ди ну 
16. маја. Из Репу блич ког фон-
да ПИО, из Оде ље ња за ПИО 
по међу на род ним уго во ри ма у 
окви ру Покра јин ског фон да, на 
услу зи стран ка ма били су Јасна 
Голуп ски, помоћ ник начел ни ка, 
која је била и вођа нашег саве-
то дав ног тима, и Суза на Лива зо-
вић и Нико ла Ста но је вић, шефо-
ви одсе ка у истом оде ље њу.

Саве то дав ни дан у Сеге ди ну 
одр жан је са мађар ским носи о-
цем оси гу ра ња први пут после 
2019. годи не, а заин те ре со ва-
ност гра ђа на да дођу по саве те 
и инфор ма ци је била је вели ка.

– Поред 24 стран ке које су 
зака за ле свој тер мин, било је 

још седам накнад но при сти глих. 
Као и рани јих годи на, пита ња су 
се нај че шће одно си ла на пери-
о де исто вре ме ног оси гу ра ња, 
затим су се стран ке инте ре-
со ва ле за ста тус већ под не тог 
зах те ва за оства ри ва ње пра ва, 
рас пи ти ва ле се у вези са утвр ђи-
ва њем пери о да оси гу ра ња пре 
под но ше ња зах те ва, као и у вези 
са пре се ље њем испла те пен зи је. 
Пита ња која су често упу ћи ва на 
коле га ма из Мађар ске одно-
си ла су се на то како се пери од 
одслу же ња вој ног рока и сту ди-
ра ња рачу на у стаж оси гу ра ња у 
Мађар ској, што је спе ци фич ност 
мађар ског зако на о пен зиј ском 
и инва лид ском оси гу ра њу – 
поја шња ва Јасна Голуп ски.

Она исти че да су коле ге из 
мађар ског пен зиј ског фон да 

биле госто при мљи ве, као и сва-
ки пут до сада, а да је наш саве-
то дав ни тим задо во љан јер је 
ура ђен вели ки посао.

– Одр жа ва ње међу на род них 
саве то дав них дана заи ста мно-
го зна чи у при ме ни спо ра зу-
ма о соци јал ном оси гу ра њу са 
Мађар ском, јер се тако лак ше 

раз мо тре сва спор на пита ња, 
раз ме не и учвр сте кон так ти, 
а зна чај додат но поја ча ва и то 
што је спо ра зум са Мађар-
ском по уче ста ло сти при ме не 
у Покра јин ском фон ду одмах 
иза спо ра зу ма са Аустри јом – 
закљу чу је Јасна Голуп ски.

В. Кадић Стан ко вић

У СЕГЕ ДИ НУ ОДР ЖАН МЕЂУ НА РОД НИ САВЕ ТО ДАВ НИ ДАН СА МАЂАР СКОМ

Задо вољ не и стран ке
и саве то дав ци

Срп ски саве то дав ни тим на Дану раз го во ра у Сеге ди ну

ЗА КОРИ СНИ КЕ СЛО ВЕ НАЧ КИХ ПЕН ЗИ ЈА

Ускла ђи ва ње пен зи ја 
и годи шњи дода так

У скла ду са Спо ра зу мом изме ђу Репу бли ке 
Срби је и Репу бли ке Сло ве ни је о соци јал ном 
оси гу ра њу, Завод за пен зиј ско и инва лид ско 
оси гу ра ње Сло ве ни је доста вио je инфор ма ци-
ју о ускла ђи ва њу пен зи ја и испла ти годи шњег 
додат ка пен зи о не ри ма.

Пен зи је су, почев од 1. јану а ра 2024. годи не, 
редов но ускла ђе не за 8,8 про це на та.

Виси на годи шњег додат ка зави си од укуп ног 
изно са пен зиј ских дава ња за кори сни ке сло ве нач-
ких пен зи ја, узи ма ју ћи у обзир и виси ну ино стра не 
пен зи је. За 2024. годи ну виси на годи шњег додат ка 
се кре ће у распо ну од 150 евра до 460 евра.

Завод за пен зиј ско и инва лид ско оси гу ра ње 
Сло ве ни је је свим кори сни ци ма који су на дан 
1. јану а ра 2024. годи не има ли пре би ва ли ште на 
тери то ри ји дру ге држа ве послао обра зац „Изја-
ва о виси ни ино стра не пен зи је“, који кори сник 
тре ба да попу ни уно ше њем пода тка о виси ни 
ино стра не пен зи је испла ће не у јану а ру 2024. 
годи не. Ако су Заво ду за пен зиј ско и инва лид-
ско оси гу ра ње Сло ве ни је тра же ни пода ци 
доста вље ни до 30. апри ла 2024. годи не, годи-
шњи дода так биће испла ћен до 30. сеп тем бра 
2024, док ће кори сни ци ма који изја ву доста ве 
до 30. сеп тем бра 2024. годи шњи дода так бити 
испла ћен до кра ја ове годи не. Г. О.

ПЕН ЗИ О НЕР СКЕ КАР ТИ ЦЕ УРУ ЧЕ НЕ И У ОПШТИ НИ ТИТЕЛ

При бли жи ти услу ге кори сни ци ма
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Тре ћи „Мемо ри јал Васи ли ја Бело бр ко-
ви ћа” одр жан је 21. маја ове годи не, 
у Хали спор то ва „Ран ко Жера ви ца” на 

Новом Бео гра ду. Мани фе ста ци ју је и овог 
пута орга ни зо ва ла Град ска орга ни за ци ја 
пен зи о не ра (ГОП) Бео град, под покро ви-
тељ ством Град ске општи не Нови Бео град 
и уз подр шку Саве за пен зи о не ра Срби је. 
Увод ни говор одр жа ла је Ружи ца Бела но-
вић, пред сед ни ца ГОП Бео град, у при су-
ству дирек то ра РФ ПИО Реље Огње но ви ћа, 
помоћ ни ка дирек то ра Фон да и пред сед ни-
це Покре та тре ћег 
доба Срби је, Дра га не 
Кали но вић, чел них 
људи Град ске упра ве 
и Саве за пен зи о не ра 
Срби је.

– Данас орга ни-
зу је мо по тре ћи пут 
мани фе ста ци ју спо-
р та и рекре а ци је за 
пен зи о не ре Бео гра-
да и морам при зна-
ти да сам поно сна 
и срећ на што смо 
успе ли не само да 
одр жи мо нашу Град-
ску орга ни за ци ју, 
већ и да је уна пре-
ди мо на онај начин 
какав нам је ама нет 
оста вио наш Васи-
ли је Бело бр ко вић. 
Ми пен зи о не ри смо 
пока за ли и дока за ли да на осно ву нашег 
живот ног и рад ног иску ства може мо мно-
го да помог не мо држа ви и да смо увек уз 
држа ву и за држа ву. Данас ћемо пока за ти 
да смо и кон ди ци о но спрем ни, да уме мо и 
у спорт ским дисци пли на ма да оства ри мо 
изван ред не резул та те – рекла је Ружи ца 
Бела но вић.

Так ми ча ри ма и свим при сут ни ма у име 
Фон да ПИО обра тио се дирек тор Реља 
Огње но вић који је захва лио пен зи о не ри-
ма на ене р ги ји коју пока зу ју и ука зао на то 
да подр шка држа ве није само у пове ћа њу 
пен зи ја, већ и паке ти ма соли дар не помо ћи, 
бес плат ном опо рав ку пен зи о не ра у бања-
ма, али и у пома га њу спорт ско-рекре а тив-
них мани фе ста ци ја ста ри јих.

– Издво ји ли смо 22,3 мили о на дина ра за 
спорт ско-рекре а тив не и кул тур не мани-
фе ста ци је пен зи о не ра, а број људи који се 

овде поја вио гово ри 
да смо били апсо лут-
но у пра ву – иста као је 
Огње но вић.

Тре ћу спортску 
манифестацију бео-
градских пен зи о не ра 
отво рио је пред сед ник 
При вре ме ног орга на 
гра да Бео гра да, Алек-
сан дар Шапић, који је 
пору чио мла ди ма да 
би тре ба ло да се угле-
да ју на ста ри је због 
њихо вог „ста ња духа 
и енер ги је”, и иста као 
да је увек насто јао да 
подр жи ова кве мани-
фе ста ци је.

Више од 350 пен зи-
о не ра из свих општин-
ских и гран ских удру же-
ња Бео гра да, поде ље-

них у 62 еки пе, пока за ло је сво ју вешти ну у 
пет дисци пли на – кошар ци, фуд ба лу, пика ду, 
шта фе ти и шаху. Како ова мини олим пи ја да 
запра во пред ста вља ква ли фи ка ци о но так-
ми че ње, побед ни ци у поје ди нач ним дисци-
пли на ма так ми чи ће се на Олим пи ја ди спор та, 
здра вља и кул ту ре, која се тра ди ци о нал но 
одр жа ва почет ком окто бра у Врњач кој Бањи.

Као и увек до изра жа ја је дошао спорт ски 
дух сени о ра, њихо ва упор ност, хра брост и 
пози ти ван став који сви ма може да послу-
жи као инспи ра ци ја. Они су при мер да 
годи не нису и не сме ју да буду пре пре ка за 
акти ван живот. Али иако је так ми чар ски дух 
био при су тан, на тере ну је доми ни рао осе-
ћај зајед ни штва. Уче сни ци су се међу соб но 
бодри ли и радо ва ли успе си ма, пока зу ју ћи 
пра ви сми сао спорт ског духа – фер-плеј и 
пошто ва ње про тив ни ка.

Када је реч о резул та ти ма, укуп ни побед-
ник била је еки па Удру же ња пен зи о не ра 
Саве зног мини стар ства уну тра шњих посло-
ва, испред Удру же ња пен зи о не ра општи не 
Нови Бео град 1 и Удру же ња пен зи о не ра 
Вра чар. У кошар ци нај бо ље је било Удру же-
ња пен зи о не ра Саве зног мини стар ства уну-
тра шњих посло ва, док је у фуд ба лу нај бо љи 
резул тат оства ри ло Удру же ња пен зи о не ра 
општи не Нови Бео град 1. Зве здар ци су били 
нај бо љи у шаху, а да су и даље нај пре ци зни-
ји у пикаду пока за ли су чла но ви еки пе Мла-
де но вац 1. Нај у и гра ни ји и нај бр жи су били 
пен зи о не ри општи не Вра чар, који су оства-
ри ли нај бо љи пла сман у шта фе ти.

Дра га на Лукић Лазо вић

ТРЕ ЋА СПОРТСКА МАНИФЕСТАЦИЈА ПЕН ЗИ О НЕ РА ГРА ДА БЕО ГРА ДА

Спорт ски дух и инспи ра ци ја за мла де

Зде сна нале во Ружи ца Бела но вић,  
пред сед ни ца ГОП Бео град, Реља  
Огње но вић, дирек тор Фон да ПИО и 
Андре ја Савић, пред сед ник Саве за  
пен зи о не ра Срби је

Међугенерацијска
солидарностнаделу
Посеб ну лепо ту мани фе ста ци ји дало је 
при су ство деце из Пред школ ске уста но-
ве „11. април”. Нај мла ђи чла но ви хора 
ове пред школ ске уста но ве отпе ва ли су 
хим ну Репу бли ке Срби је на оду ше вље-
ње свих при сут них, док је зва нич ном 
так ми че њу прет хо ди ло так ми че ње у 
шта фе ти изме ђу пред шко ла ца и сени-
о ра. Ово сим па тич но так ми че ње је 
сви ма изма ми ло осмех и још јед ном 
иста кло важност сарад ње и подр шке 
изме ђу раз ли чи тих гене ра ци ја.
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између два броја

Почелакампања„Сарађуј,незагађуј”
Мини стар ство зашти те живот не сре ди не, у парт нер ству 

са Деле га ци јом Европ ске уни је и Про гра мом Ује ди ње них 
наци ја за раз вој (УНДП), покре ну ло је кам па њу „Сара ђуј, 
не зага ђуј” која има за циљ поди за ње све сти о зна ча ју 
зеле не тран сфор ма ци је и очу ва њу живот не сре ди не.

Кам па ња ће скре та ти пажњу на важност усва ја ња јед-
но став них нави ка као што су штед ња воде док пере мо зубе, баца ње отпа да у 
кан те, упо тре ба плат не них цеге ра уме сто пла стич них кеса, вожња град ским пре-
во зом, бици клом или шет ња уме сто вожње ауто мо би ла, као и гаше ње непо треб-
ног све тла у домо ви ма и послов ним про сто ри ја ма. Иако су ово мале про ме не, 
када их сви зајед но напра ви мо, допри нос очу ва њу при род них ресур са и живот-
не сре ди не биће огро ман.

Наци о нал на кам па ња „Сара ђуј, не зага ђуј” спро во ди се у окви ру про јек та „ЕУ за 
Зеле ну аген ду у Срби ји” који, уз тех нич ку и финан сиј ску подр шку Европ ске уни је 
и у парт нер ству са Мини стар ством зашти те живот не сре ди не, спро во ди УНДП у 
сарад њи са амба са дом Швед ске и Европ ском инве сти ци о ном бан ком, уз додат-
на финан сиј ска сред ства која су обез бе ди ле вла де Швед ске, Швај цар ске и Срби је.

Великибеоградски
породичникарневал

Пово дом Међу на род ног дана поро ди це, у Бео гра-
ду је 15. маја одр жан вели ки поро дич ни фести вал, 
који је почео у под не на Кале мег да ну а повор ка се 
кре та ла дуж Кнез Миха и ло ве ули це све до Трга Репу-
бли ке. 

Уче сни ци кар не ва ла били су орке стар Мини стар-
ства уну тра шњих посло ва, вите зо ви из Удру же ња за 
очу ва ње ста рих зана та и вешти на „Бели орло ви”, бео-
град ске мажо рет ки ње, улич не акро ба те, фол клор на 
дру штва, деца из врти ћа са тери то ри је општи не Ста-
ри град, уче ни ци са тери то ри је гра да Бео гра да, као 
и број ни гра ђа ни и посе ти о ци.

Тема кар не ва ла била је „Љубав и поро ди ца” па су 
тим пово дом дечи је гру пе из врти ћа има ле темат ске 
кости ме као што је поро ди ца пачи ћа, поро ди ца цве ћа, леп ти ра, носи ли су испи са не пору ке на 
папи ри ћи ма шта за њих зна чи поро ди ца и то дели ли гра ђа ни ма.

Све ча на коло на је иза зва ла вели ку пажњу про ла зни ка који су фото гра фи са ли и оду ше вље но 
поздра вља ли уче сни ке дефи леа.

Бео град ски дани поро ди це се одр жа ва ју од 15. апри ла до 15. јуна на 18 лока ци ја у гра ду.

ХелпХендикепзаособесаотежанимкретањем
Апли ка ци ја напра вље на у циљу 

уна пре ђе ња сва ко днев не мобил-
но сти осо ба са инва ли ди те том, 
Хелп Хен ди кеп, која је пред ста вље-
на у При вред ној комо ри Срби је, 
наме ње на је осо ба ма са инва ли-
ди те том, ком па ни ја ма у Срби ји, 
локал ним и наци о нал ним инсти-
ту ци ја ма и удру же њи ма. Хелп Хен-
ди кеп пру жа једин стве ну базу при-
сту пач них лока ци ја и тако уна пре ђу је сва ко днев ну мобил ност осо ба са инва ли ди те том и њихо ву 
укљу че ност у дру штве не актив но сти.

Зами шље но је да раз во ју апли ка ци је нај ви ше допри но се сами кори сни ци који могу на мапи да 
оста ве подат ке о при сту пач ној лока ци ји и фото гра фи је. Реги стро ва ни кори сни ци могу међу соб-
но да раз ме не инфор ма ци је, подат ке и оста ве комен та ре. Да би се апли ка ци ја што брже снаб де ла 
пода ци ма, нео п ход на је сарад ња са домо ви ма здра вља, пошта ма, мар ке ти ма, бен зин ским пум па-
ма, кли ни ка ма, бан ка ма, хоте ли ма, про вај де ри ма, ресто ра ни ма, поли циј ским ста ни ца ма, те је упу-
ћен позив ком па ни ја ма да уно сом пода та ка подр же раз вој апли ка ци је.

Детаљ ни је инфор ма ци је доступ не су на сај ту https://help han di cap.rs/

Новипројекат
женског
предузетништва

У циљу поди за ња све сти о зна ча-
ју жен ског ино ва тив ног пред у зет-
ни штва При вред на комо ра Срби је 
(ПКС) подр жа ла је још један такав 
про је кат под нази вом „Козме тич-
ки салон на точ ко ви ма”. Про је кат 
дома ће пред у зет ни це Сне жа не 
Бор јан пред ста вљен је 16. маја у 
про сто ри ја ма ПКС и омо гу ћа ва 
при ступ козме тич ким услу га ма 
осо ба ма које су из било којих раз-
ло га огра ни че не у кре та њу.

Сне жа на Бор јан, пред у зет ни ца и 
вла сни ца козме тич ког сало на Royal 
SB, иста кла је да је нај ви ше раду је 
то што покрет ни козме тич ки салон 
има хума ни карак тер, јер посто ји 
мно го људи у Срби ји и реги о ну који 
има ју огра ни че ну могућ ност кре та-
ња, те ће овај „салон на точ ко ви ма” 
има ти и хума ни тар ну ноту, одно сно, 
моћи ће да дође до свих оних који-
ма је нео п хо дан.

– Покрет ни козме тич ки салон 
Royal SB је про је кат који ће помо-
ћи свим жена ма да буду него ва не и 
лепе, а да то не буде лук суз за њих. 
Данас се, тако ђе, сре ђу ју све више 
и мушкар ци и покрет ни козме тич-
ки салон је сја јан и за њих. Салон је 
и добра бизнис инве сти ци ја, моћи 
ће да се кори сти за сни ма ње фил-
мо ва, мод ну инду стри ју, реви је, 
јутју бе ре... – рекла је Бор јан.

Смотрасрпског
фолклорадијаспоре

Европ ска смо тра срп ског фол кло ра тра ди ци о-
нал но се орга ни зу је сва ке годи не и пред ста вља 
нај ве ћу мани фе ста ци ју срп ске омла ди не из дија-
спо ре која сцен ски пред ста вља тра ди ци о нал не 
песме, игре, ношњу и оби ча је.

Ове годи не је одр жа на по 26. пут, 18. и 19. маја, 
у Бео гра ду, у МТС дво ра ни. Све ча ност је отво рио 
мини стар кул ту ре Нико ла Села ко вић који је иста као 
да наш народ и у отаџ би ни и у расе ја њу ула же вели-
ке напо ре на очу ва њу срп ског иден ти те та и кул ту ре.

Посе ти о ци су ужи ва ли у насту пи ма нај бо љих 
ансам ба ла који су уче шће обез бе ди ли ква ли фи-
ка ци јом на пред так ми че њи ма. Игра ле су се игре 
из Пећи, Косов ског помо ра вља, Кума нов ског 
поља, око ли не Бео гра да, Боси ле град ског Кра ји-
шта, Сла во ни је и мно гих дру гих обла сти.
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Просечназарадаумарту–96.913динара
Про сеч на зара да бру то обра чу на та за март 2024. годи не изно-

си ла је 133.373 дина ра, док је про сеч на зара да без поре за и 
допри но са (нето) изно си ла 96.913 дина ра, саоп штио је Репу блич-
ки завод за ста ти сти ку.

Раст бру то зара да у пери о ду јану ар-март 2024. у одно су на исти 
пери од про шле годи не изно сио је 15,0 одсто номи нал но, одно-
сно 8,8 одсто реал но, док је про сеч на нето зара да већа за 14,9 про це на та номи нал но, одно сно 
8,7 одсто реал но.

У поре ђе њу са истим месе цом прет ход не годи не, про сеч на бру то зара да за март 2024. номи-
нал но је већа за 13,3, а реал но за 7,9 одсто, док је про сеч на нето зара да номи нал но већа за 13,4, 
а реал но за 8,0 про це на та.

Меди јал на нето зара да за март 2024. годи не изно си ла је 72.979 дина ра, што зна чи да је 50 
одсто запо сле них оства ри ло зара ду до наве де ног изно са.

Новадиректорка
Сектораза
финансијске
пословеуПФ

Од 9. 
а п р и  л а 
ове годи не 
ф у н к  ц и  ј у 
дирек то ра 
Сек то ра за 
ф и н а н  с и ј -
ске посло-
ве у Покра-
ј и н  с к о м 
фон ду са 
седи штем у Новом Саду оба-
вља Татја на Роје вић, дота да-
шња помоћ ни ца дирек то ра у 
том сек то ру. Са бога тим рад ним 
иску ством које је сте кла у бан-
кар ском систе му Татја на је у РФ 
ПИО дошла сеп тем бра 2021. 
годи не.

Три на ест годи на, од 2008. до 
2021, ради ла је у више позна тих 
бана ка: Cre dit Agri co le бан ци, 
NLB бан ци и Erste бан ци, оба-
вља ју ћи посло ве бла гај ни ка, 
спе ци ја ли сте за физич ка лица, 
вишег комер ци ја ли сте за прав-
на лица и координаторa екс по-
зи ту ре.

Татја на Роје вић је рође на 17. 
авгу ста 1983. у Врба су. Основ ну 
шко лу и гим на зи ју „Жар ко Зре-
ња нин” завр ши ла је у свом род-
ном гра ду, а Факул тет тех нич-
ких нау ка у Новом Саду, након 
чега је сте кла зва ње дипло ми-
ра ни инже њер менаџ мен та – 
мастер.

Уда та је и мај ка тро је деце.

КикиндскимузејпроглашензаМузејгодине
Наци о нал ни Коми тет ICOM Срби ја про гла сио је 

Народ ни музеј у Кикин ди за нај бо љи музеј у нашој 
земљи у 2023. годи ни. Ово пре сти жно при зна ње 
доде ље но је на осно ву про це не раз ли чи тих аспе-
ка та рада музе ја, укљу чу ју ћи музе о ло шки рад, раз-
не про гра ме и про јек те.

– Реч је о више слој ној ана ли зи рада из пот пу но 
раз ли чи тих аспе ка та и због тога та награ да нама 
јесте јако важна, посеб но што је дата од коле га, 
што је при зна ње од наше стру ке. То је оно што ми 
посеб но вред ну је мо – нагла си ла је Лиди ја Мила-
ши но вић, дирек тор ка Народ ног музе ја Кикин да.

Дра ган Киур ски, виши музеј ски педа гог у овом музе ју, мишље ња је да при зна њем није само пре-
по знат рад који је уло жен у 2023, већ у прет ход них десет, пет на ест годи на. Успех, ино ва тив ност, 
одлич на сарад ња са коле га ма, све је то ути ца ло да баш овај музеј доби је награ ду.

Музеј у Кикин ди је током про шле годи не забе ле жио више од 27.000 посе та, што награ ду чини 
додат ном потвр дом њихо вог тру да и ква ли те та.

Ниш:
Међународни
гастро
фестивал

У Нишу је, 17. и 18. маја, одр-
жан 11. Међу на род ни гастро-
тури стич ки фести вал. На овој 
смо три хра не и кули нар ских 
вешти на уче ство ва ло је 13 
зема ља са више од 400 уче-
сни ка. Осим из Срби је и свих 
репу бли ка бив ше Југо сла-
ви је, било је и пред став ни-
ка Грч ке, Бугар ске, Руму ни је, 
Чешке, Швај цар ске и Швед ске. 
На фести ва лу су уче ство ва-
ли и уче ни ци сред њих шко ла 
од којих је нај ве ћи број уско 
пове зан са кули нар ством, а 
уче ство ва ли су и пред став ни-
ци факул те та.

Так ми че ње се одви ја ло у 
осам дисци пли на од којих су 
чети ри биле наме ње не про фе-
си о нал ци ма. Они су се иска за ли 
у позна ва њу трен до ва модер-
не кухи ње, у при пре ма њу јела 
од рибе и меса, у спра вља-
њу пасти, пица и у кате го ри ји 
ресто ран ски дезерт. За оста ле 
уче сни ке и за про фе си о нал це 
орга ни зо ва но је кува ње рибље 
чор бе у котли ћу на отво ре ној 
ватри, као и так ми че ње у спре-
ма њу јела на рошти љу.

Осим бога тог гастро ном ског 
про гра ма, посе ти о ци су ужи-
ва ли у кул тур ним дога ђа њи ма 
орга ни зо ва ним спе ци јал но за 
ову при ли ку.

НСЗ:Сајмовишанса
занезапослене

Сај мо ви запо шља ва ња су редов на актив ност коју спро во ди 
Наци о нал на слу жба за запо шља ва ње, а резул тат тих сај мо ва 
је око 10.000 запо сле них осо ба. Само у току про шле годи не на 
ова квим сај мо ви ма оку пи ло се око 1.700 посло да ва ца који су 
пону ди ли око 20.000 сло бод них рад них места.

– Види мо да данас у Срби ји сва ко ко заи ста жели да про на ђе 
посао има вели ке шан се и да га нађе, било кроз посре до ва ње 
Наци о нал не слу жбе или на неки дру ги начин. Ми данас овде 
пру жа мо шан су сви ма, посеб но теже запо шљи вим кате го ри ја-
ма, осо ба ма са инва ли ди те том и Роми ма – рекао је дирек тор 
НСЗ Зоран Мар ти но вић на недав но одр жа ном сај му запо шља-
ва ња орга ни зо ва ном у сарад њи са општи ном Нови Бео град.

Наци о нал на слу жба за запо шља ва ње годи шње орга ни зу је 
више до 60 сај мо ва запо шља ва ња широм Срби је.



Пред сед ник Вла де Репу-
бли ке Срби је Милош 
Вуче вић и мини стар за 

рад, запо шља ва ње, борач ка и 
соци јал на пита ња, Нема ња Ста-
ро вић, отво ри ли су, 17. маја ове 
годи не, Герон то ло шки цен тар 
у Ваље ву. Овај герон то ло шки 
цен тар први је држав ни дом за 
ста ра лица у Колу бар ском окру-
гу, а отво рен је 15 годи на од 
почет ка при прем них радо ва. 
Отва ра њу су при су ство ва ли и 
пред став ни ци амба са де Јапа на 
чија је Вла да зна чај ном дона-
ци јом омо гу ћи ла да још 2009. 
годи не поч не изград ња објек та.

Захва лив ши Вла ди Јапа на на 
првим издво је ним сред стви ма 
пред сед ник Вла де Милош Вуче-
вић је рекао да ова кви објек ти 
мења ју сли ку Срби је.

– Ови објек ти нису пита-
ње само неких гра ђе ви на и 
неких пара које смо утро ши ли, 
рекао бих у добр ој наме ри и 
са јасним циљем. Ово је нешто 
што мења крв ну сли ку наше 
држа ве, што мења и попра вља 
сли ку и ути сак, ква ли тет живо-
та и у Ваље ву и у Колу бар ском 

окру гу. Неза ми сли во је било за 
Срби ју да може да ова ко оја ча 
да отва ра ова кве герон то ло-
шке цен тре – иста као је пре ми-
јер Вуче вић.

Радо ви на изград њи Герон-
то ло шког цен тра Ваље во су од 
2009. били у неко ли ко навра-
та пре ки да ни и наста вља ни, а 
Одлу ком Вла де Срби је 2021. 
годи не из буџе та је издво је но 
1,2 мили јар де дина ра за кона-
чан завр ше так објек та. Мини-
стар ство за рад, запо шља ва-
ње, борач ка и соци јал на пита-
ња издво ји ло је за ком плет но 
опре ма ње објек та опре мом и 
наме шта јем, током 2023. и 2024. 
годи не, више од 140 мили о на 
дина ра.

У објек ту који изгле да као 
хотел А кате го ри је биће сме-
ште но око сто кори сни ка који 
ће има ти пот пу ни ком фор и 
услу ге соци јал не и здрав стве-
не зашти те. Први кори сни ци 
усе ли ће се почет ком јуна, а 
они који су већ под не ли зах-
те ве врло су задо вољ ни ком-
фо ром и изгле дом апарт ма на. 
Кори сни ци ма ће на услу зи у 

пуном капа ци те ту бити око 50 
запо сле них.

Герон тол ошки цен тар у Ваље-
ву има повр ши ну око 6.300 мета-

ра ква драт них, а у окви ру њега 
биће отво рен и Днев ни бора вак 
за ста ра лица и При хва ти ли ште 
за бес кућ ни ке. М. Јова но вић
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поводи

Ради уна пре ђе ња мера које тре-
ба да допри не су бољој демо граф ској 
сли ци кња же вач ког кра ја, општи на 
Кња же вац је Одлу ком о финан сиј-
ској подр шци поро ди ца ма са децом 
и Одлу ком о осни ва њу буџет ског фон-
да за пове ћа ње ната ли те та, сред ства 
пре у сме ри ла мај ка ма за прво, дру го, 
тре ће, четвр то и пето дете. Три поро-
ди це из Кња жев ца доби ле су ове годи-
не сред ства у циљу спро во ђе ња поме-
ну тих мера, а чеко ве је уру чи ла заме ни ца 
пред сед ни ка општи не, Мари ја Јелен ко вић.

Под се ти мо, општи на Кња же вац је запо-
сле ним мај ка ма за прво и дру го дете наме-
ни ла по 35.000 дина ра, за тре ће и четвр то 
дете по 100.000 дина ра и за пето дете наме-

ње на су сред ства по одлу ци Општин ског 
већа. Неза по сле ним мај ка ма за прво и дру-
го дете наме ње на је јед но крат на нов ча на 
помоћ у изно су од 35.000 дина ра, док се за 
тре ће, четвр то и пето дете износ од 480.000 
дина ра испла ћу је у 24 јед на ке месеч не рате.

Пра во на финан сиј ску подр шку могу 
оства ри ти оне поро ди це које има ју пре би-
ва ли ште на тери то ри ји општи не Кња же вац, 
а зах тев се под но си локал ној само у пра ви у 
року од шест месе ци од рође ња дете та.

Поред овог вида нов ча не подр шке, 
општи на Кња же вац опре де ли ла је и сред-
ства за поклон честит ку за прво ново ро ђе-
но дете у годи ни, сред ства за лече ње сте-
ри ли те та, нов ча ну помоћ за лече ње деце, 
као и за бес плат ну ужи ну и бес пла тан пре-
воз за школ ску децу. Тако ђе, тален то ва ним 
уче ни ци ма и сту ден ти ма општи на доде љу-
је сти пен ди је, и бес пла тан сме штај у Дому 
уче ни ка сред њих шко ла за уче ни ке са и ван 
тери то ри је кња же вач ке општи не.

Ива на Вули кић

ПОПУ ЛА ЦИ О НА ПОЛИ ТИ КА ОПШТИ НЕ КЊА ЖЕ ВАЦ

Више видо ва финан сиј ске подр шке

Кња же вац

ПРЕ МИ ЈЕР МИЛОШ ВУЧЕ ВИЋ И МИНИ СТАР ЗА РАД НЕМА ЊА СТА РО ВИЋ 
ОТВО РИ ЛИ ГЕРОН ТО ЛО ШКИ ЦЕН ТАР У ВАЉЕ ВУ

За нај бо ље усло ве у 
тре ћем добу

Буду ћи кори сни ци задо вољ ни изгле дом и  
функ ци о нал но шћу објек та

Пре ми јер Милош Вуче вић, мини стар за рад Нема ња  
Ста ро вић и гра до на чел ник Ваље ва Лазар Гој ко вић на  
отварању Геронтолошког центра
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Систем здрав стве ног оси-
гу ра ња у Репу бли ци 
Срби ји је орга ни зо ван на 

такав начин да је досту пан ско-
ро сва ко ме. Самим чином запо-
сле ња наста је и оба ве за упла те 
допри но са за здрав стве но оси-
гу ра ње. Прак тич но, уз испла ту 
пла те посло дав ци сво јим запо-
сле ни ма пла ћа ју и допри но се за 
здрав ство чиме им омо гу ћа ва ју 
пра во на лече ње. Број оси гу ра-
ни ка само стал них делат но сти 
и пољо при вред ни ка је сва ка ко 
мањи од бро ја запо сле них, али 
и код њих је сушти на углав ном 
слич на. Сва ки месец оба вља ња 
делат но сти наме ће и оба ве зу 
пла ћа ња поре за и оба ве зних 
допри но са за соци јал но оси гу-
ра ње. Оси гу ра ни ци који редов-
но изми ру ју сво је оба ве зе на тај 
начин себи обез бе ђу ју пра во на 
лече ње у држав ним здрав стве-
ним уста но ва ма. Здрав стве но 
и пен зиј ско и инва лид ско оси-
гу ра ње чак има ју једин стве ну, 
зајед нич ку при ја ву на оси гу ра-
ње. Када се оси гу ра ник при ја ви, 
без обзи ра на то којој од спо ме-
ну тих кате го ри ја при па да, та 
при ја ва га уво ди у соци јал но 
оси гу ра ње у пот пу но сти. Није 
потреб но да се посеб но при-
ја вљу је за сва ко поје ди нач но 
пра во из соци јал ног оси гу ра ња.

Међу тим, дале ко мање се 
при ча о пита њу здрав стве ног 
оси гу ра ња након кра ја кари је ре 
и под но ше ња зах те ва за пен зи-
ју. На први поглед чини се да у 
пери о ду од пре стан ка запо сле-
ња или оба вља ња само стал не 
делат но сти, па до доно ше ња 
реше ња о пен зи ји посто ји прав-
ни ваку ум, одно сно да буду ћи 
пен зи о не ри могу да буду „на 
чека њу“ у погле ду лече ња. Када 
је пре кид рада услов за пен зи ју, 
ујед но пре ста је и упла та допри-
но са па и здрав стве но оси гу-
ра ње. Како су за вре ме чека ња 
на пен зиј ско реше ње при хо ди 
зна чај но ума ње ни, евен ту ал но 
лече ње у при ват ним кли ни ка ма 

је тиме још теже доступ но. Ипак, 
ситу а ци ја запра во уоп ште није 
непо вољ на за буду ће пен зи о не-
ре. При под но ше њу зах те ва за 
пен зи ју, рад ни ци Репу блич ког 
фон да за пен зиј ско и инва лид-
ско оси гу ра ње упи та ће стран ку 
да ли је потреб но здрав стве-
но оси гу ра ње. Ово пита ње се 
поста вља из раз ло га што поје-
ди не кате го ри је оси гу ра ни ка 
могу да оства ре пра во на пен-
зи ју и без пре стан ка оси гу ра ња. 
Они који наста вља ју са радом 
и даље пла ћа ју допри но се и 
пла ћа ће их и по оства ри ва њу 
пра ва на пен зи ју, па се за њих у 
погле ду здрав стве ног оси гу ра-
ња прак тич но ништа не мења. 
Слич но важи и за оне који су 
рад пре ки ну ли само на дан, или 
неко ли ко дана, како би оства ри-
ли пен зи ју, а зна ју да ће се врло 
брзо вра ти ти послу. Оси гу ра ни-
ци који су у ова квој ситу а ци ји 
нема ју раз лог да кори сте здрав-
стве но оси гу ра ње као пен зи о-
не ри или под но си о ци зах те ва 
за пен зи ју, осим ако баш у тих 
неко ли ко дана има ју пла ни ра не 
пре гле де или неке интер вен ци-
је. Сви оста ли ће пози тив ним 
одго во ром на поста вље но пита-
ње доби ти непре кид но здрав-
стве но оси гу ра ње и док чека ју 
на пен зиј ско реше ње. Већ при 
под но ше њу зах те ва овла шће-
ни рад ник Фон да уне ће одго-
ва ра ју ћу при ја ву на здрав стве-
но оси гу ра ње и тиме буду ћем 
пен зи о не ру омо гу ћи ти да се 
лечи на исти начин као и док 
је радио. Ова при ја ва поста је 
„валид на“ сле де ћег кален дар-
ског дана, када буде пре у зе та 
у инфор ма ци о ни систем који 
кори сте здрав стве не уста но ве. 
Међу тим, уко ли ко је лече ње 
потреб но истог дана, стран ка са 
потвр дом о под но ше њу зах те ва 
за пен зи ју може лич но да оде у 
над ле жну испо ста ву Репу блич-
ког фон да за здрав стве но оси гу-
ра ње, пре ма адре си свог пре би-
ва ли шта, где ће се при ја ва уне ти 

непо сред но у систем тог Фон да. 
На овај начин здрав стве не услу-
ге доступ не су већ истог дана.

Изда та потвр да важи два 
месе ца. Уко ли ко по исте ку два 
месе ца под но си лац зах те ва за 
оства ри ва ње пра ва на пен зи-
ју не доби је реше ње, може се 
обра ти ти над ле жној фили ја-
ли Фон да ПИО ради понов ног 
доби ја ња потвр де.

Код оства ри ва ња пра ва на 
инва лид ску пен зи ју ситу а ци ја 
је доне кле дру га чи ја. Запра во 
раз ли ка посто ји код оси гу ра ни-
ка који зах тев за оства ри ва ње 
пра ва на инва лид ску пен зи ју 
под но се за вре ме при вре ме-
не спре че но сти за рад, одно-
сно боло ва ња. Они који су пре 
под но ше ња зах те ва пре ста ли 
са радом су у истој ситу а ци ји 
као и било који дру ги под но-
си о ци зах те ва за пен зи ју, па се 
на њих одно си прет ход ни део 
тек ста. Оси гу ра ни ци који зах-
тев за инва лид ску пен зи ју под-
но се док су на боло ва њу нема ју 
пре кид у здрав стве ном оси гу-
ра њу. Њихо ва ситу а ци ја је дру-
га чи ја јер је у циљу про ду же ња 
боло ва ња и настав ка испла те 
нов ча не накна де за вре ме при-
вре ме не спре че но сти за рад 
потреб но пери о дич но дока зи-
ва ти ста тус под но си о ца зах те ва 

за инва лид ску пен зи ју. Посту-
пак за оства ри ва ње пра ва на 
инва лид ску пен зи ју нај че шће 
тра је нешто дуже од про се-
ка јер прав ном делу поступ ка 
прет хо ди меди цин ско вешта че-
ње. У скла ду са упут стви ма која 
доби ју од орди ни ра ју ћег лека-
ра, под но си о ци зах те ва који 
кори сте боло ва ње ће од Фон да 
ПИО по потре би тра жи ти потвр-
ду да је посту пак за инва лид ску 
пен зи ју и даље у току. Када се о 
пра ву на пен зи ју одлу чи, један 
при ме рак реше ња се доста вља 
Репу блич ком фон ду за здрав-
стве но оси гу ра ње ради оба ве-
ште ња о окон ча њу поступ ка и 
њего вом исхо ду.

За крај, важно је нагла си ти да 
уз под но си о ца зах те ва за пен-
зи ју здрав стве но оси гу ра ње за 
вре ме тра ја ња поступ ка могу 
да кори сте и чла но ви поро ди-
це. Дакле, исти чла но ви поро-
ди це који су били здрав стве но 
оси гу ра ни за вре ме запо сле-
ња или само стал не делат но-
сти буду ћег пен зи о не ра могу и 
даље да буду оси гу ра ни све док 
им закон ски про пи си то омо гу-
ћа ва ју. Ово пра во се пре све га 
одно си на брач не дру го ве, као 
и децу до одре ђе ног узра ста, уз 
редов но шко ло ва ње.

Миро слав Мирић

КАКО СЕ ЛЕЧИ МО ДОК ЧЕКА МО РЕШЕ ЊЕ ЗА ПЕН ЗИ ЈУ

Непре кид но здрав стве но
оси гу ра ње
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поводи

Низом актив но сти и дру же њем 
са гра ђа ни ма на Тргу репу бли ке у 
Бео гра ду 8. маја обе ле жен је Међу-
на род ни дан Црве ног крста и Црве-
ног полу ме се ца. То је ујед но била и 
при ли ка да се пред ста ве про гра ми 
нај ста ри је хума ни тар не орга ни за ци-
је, али и да кроз раз не ради о ни це и 
пре да ва ња заин те ре со ва ни про ши-
ре зна ња о бор би про тив трго ви не 
људи ма, о начи ну посту па ња у слу-
ча ју еле мен тар них непо го да, као и у 
слу ча ју наглог срча ног засто ја.

– Дога ђа јем на Тргу репу бли ке 
запо че ли смо Неде љу Црве ног крста 
која тра је од 8. до 15 маја. Током 
седам дана разним акци ја ма тру ди-
ће мо се да на нај бо љи начин пред-
ста ви мо рад орга ни за ци је и тако 
моти ви ше мо сугра ђа не да се при-
дру же вели кој мре жи волон те ра који про-
но се основ не прин ци пе које башти ни Међу-
на род ни покрет: хума ност, непри стра сност, 
неу трал ност, неза ви сност, добро вољ ност, 

једин ство, уни вер зал ност. Ово го ди шњи 
сло ган гла си: Сачу вај мо хума ност! – саоп-
шти ли су из Црве ног крста Срби је.

Кам па ња обе ле жа ва ња Свет ског дана 
и Неде ље Црве ног крста има за циљ да 

пове же људе кроз јед но став на дела 
хума но сти, да позо ве и под се ти јав-
ност да сва ко од нас сво јим гестом, 
делом и добром вољом може учи ни-
ти свет хума ни јим и бољим местом за 
живот.

Међу на род ни дан Црве ног крста 
и Црве ног полу ме се ца обе ле жа ва се 
сва ке годи не 8. маја, на дан рође ња 
осни ва ча и идеј ног твор ца орга ни за-
ци је Анри ја Дина на, који је 1859. годи-
не при су ство вао крва вој бици код Сол-
фе ри на где је након суко ба на бој ном 
пољу оста ло више од 40.000 рање них 
и уми ру ћих вој ни ка. Динан је у овом 
ита ли јан ском месту пру жао помоћ и 
орга ни зо вао мешта не да при ме у сво-
је домо ве рање ни ке неза ви сно од тога 
на чијој су стра ни рато ва ли. Његов 
поклич Tut ti fra tel li (Сви смо бра ћа) 

отво рио је вра та хума но сти и соли дар но-
сти – помо ћи сва ком чове ку, без обзи ра на 
народ ност или веру.

М. С. М.

На Међу на род ни дан СОС 
теле фо на 16. маја поче ла је 
са радом нова теле фон ска 

лини ја 0800 300 339 пре ко које ће 
жене жртве наси ља у Срби ји моћи 
да тра же подр шку. Број теле фо-
на је бес пла тан за пози ве из свих 
мобил них и фик сних мре жа и прва 
је зајед нич ка теле фон ска лини ја за 
жене са иску ством род но бази ра ног 
наси ља Саве за жен ских невла ди них 
орга ни за ци ја Мре жа „Жене про тив 
наси ља“.

– Ово је сим бо ли чан датум јер је 16. мај 
Свет ски дан СОС теле фо на. Наше пола зи-
ште је да сва ка жена има пра во на живот 
без наси ља. Веру је мо да се живот жена без 
наси ља оства ру је у дру штву које је толе-
рант но, пра вед но, сигур но, без бед но, у 
коме се пошту ју људ ска пра ва и вла да рав-
но прав ност и раз у ме ва ње – иста кла је Дра-
га на Вељо вић, коор ди на тор ка Саве за жен-
ских НВО МЖПН.

Лини ја ће током проб них шест месе ци 
бити доступ на рад ним дани ма од два до 
чети ри попод не, а дежу ра ће више од 60 
кон сул тант ки ња са више го ди шњим иску-
ством из 13 орга ни за ци ја широм Срби је. 
Пози ви су ано ним ни и неће бити сни ма ни.

– СОС теле фо ни нису слу жбе које пру жа ју 
пси хо те ра пе ут ске услу ге, нити даје мо саве-
те, ту смо да саслу ша мо жену и раз у ме мо, 
да јој помог не мо да раз ја сни ситу а ци ју, да 
јој буде мо подр шка док одлу чу је шта хоће 
да ура ди – обја шње но је овом при ли ком.

Пода ци из ове мре же гово ре да се на бро-
је ве 23 жен ске орга ни за ци је које пру жа ју 
услу ге СОС теле фо на про шле годи не јави ло 
3.009 осо ба – од тога 2.325 нових, а било је 
и мушка ра ца жрта ва поро дич ног наси ља.

Током 2023. у поро дич ном наси љу у 
Срби ји уби је но је 28 жена, а од почет ка ове 
годи не стра да ло је девет жена. Од 2010. 
годи не до данас од стра не чла на поро ди це 
или парт не ра уби је но је нај ма ње 350 жена.

М. Симо вић-Мак си мо вић

Најзаслужније
женскеорганизације
У све ту су СОС теле фо ни уве де ни сре ди-
ном 70-их годи на про шлог века, док је 
у Срби ји прва лини ја поче ла са радом 
1990. захва љу ју ћи жен ским орга ни за-
ци ја ма.
Један од њих је и Цен тар за подр шку 
жена ма из Кикин де који већ 20 годи-
на, од свог осни ва ња, пру жа овај вид 
подр шке.
– У току 2023. Цен тар за подр шку жена-
ма пру жио је услу ге подр шке за 213 
кори сни ца. При мље но је 158 пози ва 
на бес плат ни СОС теле фон, на бро ју 
0800 101010, док је укуп но било 230 
обра ћа ња укљу чу ју ћи пози ве на оста ле 
теле фо не у орга ни за ци ји, дола ске у 
кан це ла ри ју, као и путем онлајн кон-
сул та ци ја, имеј ла, Vibera, What sapp-а, 
Skype-а и слич но. Укуп но смо пру жи ле 
984 услу ге, од којих је 420 услу га пси хо 
соци јал ног саве то ва ња и инфор ми са-
ња, и 72 услу ге прав не подр шке и упу-
ћи ва ња – кажу у кикинд ском Цен тру за 
подр шку жена ма.

ПОЧЕ ЛА СА РАДОМ НОВА ТЕЛЕ ФОН СКА ЛИНИ ЈА МРЕ ЖЕ „ЖЕНЕ ПРО ТИВ НАСИ ЉА”

Бес плат ни пози ви и подр шка

ОБЕ ЛЕ ЖЕН МЕЂУ НА РОД НИ ДАН ЦРВЕ НОГ КРСТА И ЦРВЕ НОГ ПОЛУ МЕ СЕ ЦА

Сачу вај мо хума ност

Нај мла ђи су у свом кут ку кроз игру учи ли  
о пру жа њу прве помо ћи и начи ни ма да зашти те  
себе и сво је вршња ке
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Пово дом пра зни ка општи-
не Свр љиг, који се сла ви у знак 
сећа ња на 8. мај 1833. годи не, 
када је Свр љи шка нахи ја при-
кљу че на Кне же ви ни Срби ји, 
одр жа на је све ча на сед ни ца 
на којој су заслу жним поје дин-
ци ма и колек ти ви ма уру че на 
општин ска јав на при зна ња.

На све ча но сти се поздрав ним 
речи ма нај пре обра тио Милан 
Михај ло вић, пред сед ник Скуп-
шти не општи не, који је захва-
лио сви ма који су допри не ли да 
Свр љиг поста не боље место за 
живот и упу тио честит ке добит-
ни ци ма општин ских при зна ња.

Миро слав Мар ко вић, пред-
сед ник општи не Свр љиг, нај пре 
је гово рио о инве сти ци ја ма и 
ула га њи ма у нове објек те, али 
се освр нуо и на недав не вре-
мен ске непо го де. С обзи ром 

на то да су попла ве гра ђа ни ма 
Свр љи га нане ле вели ке ште-
те, обе ћао је помоћ за њихо ву 
сана ци ју, као и нова ула га ња у 
мосто ве и беде ме.

Народ ни посла ник Мили ја 
Миле тић навео је да је већ имао 
раз го во ре у Вла ди Срби је и да 
оче ку је помоћ како би се после-
ди це попла ва брже сани ра ле.

Пово дом пра зни ка, Мај ске 
пла ке те уру че не су др Мила ну 
Ран ђе ло ви ћу, дирек то ру Науч-
но-тех но ло шког пар ка у Нишу, 
Удру же њу гра ђа на „Шљи вик”, 
затим ака дем ским сли ка ри-
ма бра ћи Небој ши и Љуби ши 
Брко вић. Мај ску пла ке ту доби-
ла је и Еко ло шко-гео граф ска 
сек ци ја Green Life, Сред ње шко-
ле у Свр љи гу и Завод за тран-
сфу зи ју крви Ниш. У настав ку, 
доде ље но је и 13 похвал ни ца и 

девет пла ке та општи не Свр љиг. 
Сви добит ни ци су дали вели ки 
допри нос раз во ју и про мо ци ји 
ове општи не.

Пово дом Дана општи не у 
холу основ не шко ле при ре ђе-
на је Мај ска изло жба сли ка свр-
љи шких зави чај них умет ни ка. У 
Спорт ском цен тру Пасти ри ште 
отво рен је мини пич терен и 
одр жан је тур нир у малом фуд-
ба лу за децу и тур нир за тени-
се ре.

Током маја Свр љиг је добио 
и нови Визи тор ски цен тар са 
музеј ском постав ком у селу 
Нише вац. За нај мла ђе, адап-
ти ран је вртић у обли жњем 
Дра јин цу. У Цен тру за тури зам, 
кул ту ру и спорт Свр љиг отво-
рен је Легат про фе со ра Сре те-
на Петро ви ћа Иче та са вели ким 
бро јем књи га у који ма је Петро-
вић опи сао кул тур ну исто ри ју и 
оби ча је свр љи шког кра ја.

С. Ђор ђе вић

Пода ци попут ових да у Срби ји посто-
ји више од 200.000 људи који се боре 
са боле сти ма зави сно сти од којих се 

само два одсто лечи, и да у све ту 35 мили о-
на има неки од поре ме ћа ја иза зва них узи ма-
њем суп стан ци те да тек сва ка сед ма осо ба 
потра жи струч ну помоћ, ини ци ра ли су тему 
30. Фести ва ла здра вља Бео град. Фести вал 
под нази вом  „Како се избо ри ти са ста рим и 
новим боле сти ма зави сно сти” одр жа ће се 8. 
јуна, у Дому вој ске Срби је, а поред ове тог 
дана гово ри ће се и о дру гим тема ма из разних 
обла сти меди ци не, као и о важно сти пре вен-
ци је. У окви ру про мо ци је пре вен ци је гра ђа ни 
ће од 10 до 18 часо ва моћи да оба ве читав низ 
бес плат них здрав стве них пре гле да.

Наја вљу ју ћи дога ђај на кон фе рен ци ји и 
рад ном доруч ку за нови на ре проф. др Сла ви-
ца Ђукић Деја но вић, неу роп си хи ја тар и мини-
стар про све те, наве ла је да је зло у по тре ба 
кана би са и син тет ских кана би но и да у пора-
сту, а пове ћа на је и зло у по тре ба леко ва који 
се пре пи су ју на рецепт – бен зо ди а зе пи на.

– Зави сност је болест. Цен трал на опи-
сна карак те ри сти ка зави сно сти је жуд ња 
за суп стан цом. Без лече ња или анга жма на 
око опо рав ка, зави сност је про гре сив на, 
дово ди до мно го стру ких оште ће ња како 
мен тал ног тако и сомат ског здра вља и пре-
ра не смр ти – рекла је она и нагла си ла да је 
забе ле жен зна ча јан пораст бихеј ви о рал них 
зави сни ка као што су пато ло шко коц ка ње, 

кла ђе ње онлајн, те да се трго ви на дро гом 
са ули ца пре ме сти ла на „дарк веб”.

Када је у пита њу кон зу ми ра ње поје ди них 
легал них и иле гал них суп стан ци, у Срби ји 
се уоча ва ју про ме не, а такви су трен до ви и 
у ЕУ. Боле сти зави сно сти су до сада махом 
биле веза не за хемиј ске суп стан це: алко-
хол, нико тин, кана бис и опи ја те, сти му лан се 
и бен зо ди а зе пи не, нашле су свој пан дан и у 
нехе миј ским, тј. пона шај ним зави сно сти ма.

– На првом месту ту су у про те клих десе так 
годи на биле зави сно сти од гејм ни га (видео 

ига ра) да би послед њих годи на зави сност од 
мобил них теле фо на – номо фо би ја, од дру-
штве них мре жа и пато ло шко коц ка ње моби-
ли са ли све већи број паци је на та – рекла је 
неу ро лог и струч њак за лече ње боле сти 
зави сно сти др Све тла на Вуче тић Арсић.

Она је под се ти ла и да је зави сност од 
нико ти на у Срби ји у висо ком сте пе ну, на 
шта је ука за ло ново истра жи ва ње „World 
popu la tion Revi ew” за 2023. годи ну које је 
нашу земљу ран ги ра ло као шесту на све ту 
по кон зу ми ра њу цига ре та.

Мари ја Симо вић-Мак си мо вић

Сви награ ђе ни дали су вели ки допри нос раз во ју и про мо ци ји 
Свр љи га

ОБЕ ЛЕ ЖЕН ДАН ОПШТИ НЕ СВР ЉИГ

Низ све ча но сти у част 8. маја

У СУСРЕТ 30. ФЕСТИ ВА ЛУ ЗДРА ВЉА У БЕО ГРА ДУ

Фокус на боле сти ма зави сно сти

На кон фе рен ци ји изне ти нај но ви ји пода ци 
о трен до ви ма у кори шће њу иле гал них 
суп стан ци

Младиузимају
свевишелекова
– Про це њу је се да више од 20 одсто 
попу ла ци је код нас, повре ме но или 
сва ко днев но, узи ма неки од пре па ра-
та бен зо ди а зе пи на, одно сно седа ти ва. 
Зло у по тре ба леко ва је чешћа код жена 
него код мушка ра ца, док се послед њих 
годи на узра сна гра ни ца све више поме-
ра ка мла ђим гене ра ци ја ма – навео је 
проф. др Јан ко Самар џић, кли нич ки 
фар ма ко лог и суп спе ци ја ли ста за боле-
сти зави сно сти.
Самар џић је иста као да мла ди чешће 
узи ма ју исто вре ме но више леко ва и 
недо зво ље них суп стан ци.
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поводи

На осно ву пози-
ва Град ског 
удру же ња пен-

зи о не ра гра да Ниша, 
чла но ви и руко вод-
ство Удру же ња пен-
зи о не ра гра да Новог 
Сада, њих 41, бора ви-
ло је 16. и 17. маја у 
Нишу.

У окви ру дво днев-
не мани фе ста ци је под 
нази вом „Сусре ти при-
ја тељ ства” пред став-
ни ке два удру же ња 
при мио је пред сед-
ник Град ске општи не Меди ја на, 
Небој ша Коцић. Поздра вља ју ћи 
госте, Небој ша Коцић је иста као 
да таква дру же ња пру жа ју при-
ли ку за међу соб но упо зна ва ње, 
раз ме ну иску ста ва, јача ње зајед-
ни штва међу пен зи о не ри ма, али 
и за про мо ви са ње при ја тељ ства 
међу гене ра ци ја ма и ства ра-
ње нових. Он је додао да је то 
дога ђај који ста ри јим гра ђа ни-
ма доно си радост и са којег се 
одно се само лепе успо ме не.

– Град ска општи на Меди ја на 
вели ку пажњу посве ћу је како 
нај мла ђим сугра ђа ни ма, у окви-
ру свог про гра ма про на та ли тет-
не поли ти ке, тако и нај ста ри ји-
ма, са циљем исти ца ња важно-
сти допри но са који при пад-

ни ци тре ћег доба могу да дају 
дру штву – нагла сио је Коцић.

Изра зе захвал но сти на при је-
му пред сед ни ку нај ве ће нишке 
општи не пре нео је Вла сти мир 
Гоцић, пред сед ник Удру же ња 
пен зи о не ра гра да Ниша, иста кав-
ши успе шну сарад њу и подр шку 
која ника да није изо ста ла. Гоцић 
је нагла сио изу зет но при ја тељ-
ство чла но ва Удру же ња пен зи о-
не ра гра да Новог Сада и чла но-
ва нишког Удру же ња и под се тио 
да је још 2016. годи не пот пи сан 
про то кол о бра ти мље њу ове две 
пен зи о нер ске орга ни за ци је.

Миле на Жар ко вић, пред сед-
ни ца Удру же ња пен зи о не ра 
гра да Новог Сада, које бро ји 
више од 25.000 чла но ва, захва-
ли ла је пред сед ни ку општи не 

Меди ја на на срдач ној добро до-
шли ци и госто прим ству и дода-
ла да је руко вод ство тог удру-
же ња са оду ше вље њем при-
хва ти ло позив, те да је вели ко 
задо вољ ство бити у гра ду који 
ново сад ски пен зи о не ри воле 
и увек му се радо вра ћа ју. Жар-
ко вић је нагла си ла да су од пот-
пи си ва ња про то ко ла о сарад њи 
изу зет но добри при ја те љи зато 
што сма тра ју да јед ни од дру гих 
могу мно го тога чути, нау чи ти, 
раз ме ни ти иску ства, јер су сви у 
том живот ном добу са слич ним 
про бле ми ма које јед ни дру ги ма 
могу помо ћи да реше, пре ва зи-
ђу, да би живот у тре ћем добу 
био леп ши и лак ши.

Пред сед ник општи не Меди ја-
на Небој ша Коцић је у функ ци ји 

дома ћи на обја снио да су у дво-
днев ном дру же њу ново сад ским 
при ја те љи ма поку ша ли да пре-
зен ту ју глав на обе леж ја Ниша, 
пре све га неза о би ла зну Ћеле-
кулу, Меди ја ну, Твр ђа ву, Спо-
мен-собу у Коман ди коп не не 
вој ске, цен тар гра да, а мисли ли 
су и на оба ве зно дру же ње уз 
игру и заба ву.

Гости ма из Удру же ња пен зи-
о не ра гра да Новог Сада при ре-
ђен је при јем у Град ској кући. 
Том при ли ком је пред сед ни ца 
Миле на Жар ко вић заме ни ци 
гра до на чел ни ка Ниша Души ци 
Дави до вић уру чи ла моно гра-
фи је гра да Новог Сада и Удру-
же ња пен зи о не ра гра да Новог 
Сада.

 Г. О.

ЧЛА НО ВИ И РУКО ВОД СТВО УДРУ ЖЕ ЊА ПЕН ЗИ О НЕ РА ГРА ДА НОВОГ САДА ГОСТИ НИША

Про мо ви са ње при ја тељ ства
и раз ме на иску става

Ста ри ји гра ђа ни и брач ни паро ви који 
живе сами у Срем ским Кар лов ци ма, 
захва љу ју ћи сред стви ма које је општи-
на доби ла од Мини стар ства за рад, запо-
шља ва ње, борач ка и соци јал на пита ња, 
уско ро поно во могу да рачу на ју на услу гу 
помо ћи у кући.

У пита њу је сума од 1.281.662 дина ра, 
коју је локал на само у пра ва у оба ве зи да 
упо тре би за услу ге соци јал не зашти те 
које су у њеној над ле жно сти. Пра во на 
овај вид помо ћи општи на Срем ски Кар-
лов ци је оства ри ла на осно ву сте пе на 

раз ви је но сти који је испод репу блич ког 
про се ка пре ма једин стве ној листи раз-
ви је но сти једи ни ца локал не само у пра ве 
по зако ну којим се уре ђу је реги о нал ни 
раз вој.

Ова услу га соци јал не зашти те гра ђа ни-
ма Срем ских Кар ло ва ца пру жа се више 
од 10 годи на. Помоћ обу хва та основ но 
спре ма ње про сто ри ја у који ма бора ве 
кори сни ци, набав ку намир ни ца, при пре-
му лаких обро ка, одла зак по рецеп те и 
леко ве, пла ћа ње кому нал них рачу на, уно-
ше ње огре ва, задо во ља ва ње основ них 

хиги јен ских потре ба. На пру жа њу услу га 
до сада су биле анга жо ва не две герон то-
до ма ћи це, број кори сни ка се кре тао изме-
ђу 19 и 23, а мак си мал ни број пред ви ђен 
про јек том је 25 кори сни ка.

Помоћ је бес плат на за све кори сни-
ке и пру жа ће се наред них шест месе ци. 
Кар лов ча ни могу да пре у зму обра зац 
у при јем ној кан це ла ри ји у Маги стра ту, 
Трг Бран ка Ради че ви ћа 1, те да се обра те 
Оде ље њу за дру штве не делат но сти или 
патро на жној сестри и под не су зах тев.

Љ. Ада мо вић

ПОМОЋ У КУЋИ СТА РИ ЈИ МА У КАР ЛО ВАЧ КОЈ ОПШТИ НИ

Герон то до ма ћи це за 25 кори сни ка

Дводневно дружење новосадских и нишких пензионера
Милена Жарковић (лево) захвалила 
је на срдачној добродошлици
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Под сло га ном „Све је лако кад знаш 
како“ Деле га ци ја ЕУ у Срби ји је ове годи-
не запо че ла кам па њу тех но ло шког опи-
сме ња ва ња пен зи о не ра на мобил ним 
теле фо ни ма кроз еду ка тив не ради о ни це 
у Бео гра ду, Нишу, Новом Саду и још неко-
ли ко гра до ва. Тако је гру па од више од 30 
пола зни ка, чла но ва Град ског удру же ња 
пен зи о не ра Сом бор, кра јем апри ла на 
само јед ном пре да ва њу са лако ћом овла-
да ла диги тал ним вешти на ма на сво јим 
теле фон ским уре ђа ји ма.

Нај ве ће инте ре со ва ње сом бор ских 
пен зи о не ра побу ди ле су дру штве не мре-
же, као и апли ка ци је диги тал них услу-
га који ма се скра ћу је вре ме и сма њу је 
потре ба за одла ском на шал те ре разних 
уста но ва. Ово је зна чај на нови на и корак 
напред за попу ла ци ју пре ко 65 годи на 
не само зато што ће сма њи ти гене ра циј-
ски јаз, већ ће овла да ва ње тех но ло ги јом 
која им је сва ко днев но доступ на и сти ца-
ње нових зна ња уна пре ди ти и ква ли тет 
живо та.

Бес плат не обу ке за диги тал не вешти не у 
гра до ви ма Срби је спро во де се од фебру-
а ра ове годи не и тра ја ће до јуна, а број 
пола зни ка је огра ни чен.

Иван ка Огња нов

ПЕН ЗИ О НЕ РИ СОМ БО РА „САВЛА ДА ЛИ” ПАМЕТ НЕ ТЕЛЕ ФО НЕ

У корак са новим тех но ло ги ја ма

Сом бор ски пен зи о не ри брзо усва ја ју 
диги тал не вешти не

Ускрс је нај ве ћи хри шћан ски пра зник 
који се раз ли ку је од дру гих. За неке је 
то дан сре ће и радо сти, када се поро-

ди ца држи на оку пу, док је за дру ге све то и 
још при ли ка да пока жу шта и коли ко могу. 
Тако је већ једа на ест годи на у Удру же њу за 
помоћ мен тал но недо вољ но раз ви је ним 
осо ба ма „Загр љај” из Топо ле, које ради при-
ку пља ња нов ца за одла зак на излет орга ни-

зу је про да ју вас кр шњих јаја и разних руко-
тво ри на наста лих у окви ру рад но-оку па ци-
о них тера пи ја на редов ним оку пља њи ма.

– Ми запра во посто ји мо већ 22 годи не 
али послед њу деце ни ју у сре ду пред Вели ки 
петак на нашим ради о ни ца ма фар ба мо јаја, 
успе шно пра ви мо раз не деко ра ци је, кор-
пи це, укра се, зече ве и оста ло са ускр шњим 
моти ви ма. Затим све то на Вели ки четвр так 
изне се мо у цен тар Топо ле и изла же мо. Изло-
жба је хума ни тар ног типа, про из во де не 
тари фи ра мо, већ мешта ни и сви заин те ре-
со ва ни оста ве коли ко могу и мисле да тре-
ба. Од тог нов ца финан си ра мо јед но днев ни 

излет – рекла нам је Сла ви ца Ђурић Павло-
вић, пси хо лог и пред сед ник Удру же ња.

Ове годи не чла но ви Удру же ња, роди те љи 
и струч ња ци ће оби ћи Белу Цркву и Бело цр-
кван ска језе ра. Путу пла ни ра ном за 15. јун 
сви се уве ли ко раду ју, а до тада у лепо уре-
ђе ним про сто ри ја ма НВО „Загр љај“, у Кра-
гу је вач кој ули ци 34а у Топо ли, дру же ње се 
наста вља кон ти ну и ра но и по пла ну.

– Ми не ради мо као бора вак, али има мо 
груп не актив но сти три пута недељ но које нам 
одо бра ва Савез удру же ња за помоћ мен тал-
но недо вољ но раз ви је ним осо ба ма Срби је 
пре ко Мини стар ства за рад, запо шља ва ње, 
борач ка и соци јал на пита ња. То су рад но-оку-
па ци о не ради о ни це, а исто ве ме но и подр шка 
роди те љи ма. Осим тога има мо и инди ви ду ал-
не актив но сти које финан си ра општи на Топо-
ла. Деца дола зе код нас на дефек то ло шку, пси-
хо ло шку и лого пед ску подр шку где се прак ти-
ку је инди ви дул ни рад са струч ња ци ма.

Саго вор ни ца нам је још обја сни ла да 
деца и чла но ви нај ви ше воле рад ну тера пи-
ју, јер се ту и раде и уче прак ти че ства ри. 
Сви ма су оми ље не ради о ни це на који ма се 
пра ве хра на и пића, када се после рад ног 
дела сви зајед но засла де и дру же.

– На кра ју зајед но и распре ми мо про стор. 
У ства ри, ми кроз јед ну такву ради о ни цу 
ради мо и мно ге дру ге ства ри. На при мер, 
када учи мо да пра ви мо питу, ми учи мо и да 
мери мо састој ке па се тако мало про ву че 
мате ма ти ка. Затим се упо зна је мо са кухињ-
ским апа ра ти ма и учи мо да их пра вил но 
кори сти мо. Све су то очи глед ни при ме ри 
који их наво де да се осе ћа ју кори сно. Све 
одра ди мо кроз заба ву а нај ва жни је од све-
га је што кроз те актив но сти на при јем чив 
начин доста постиг не мо и на еду ка ци о ном 
пла ну и на пла ну реха би ли та ци је – иста кла 
је пред сед ни ца Удру же ња „Загр љај“.

Мари ја Симо вић-Мак си мо вић

ТРА ДИ ЦИ О НАЛ НА УСКР ШЊА ИЗЛО ЖБА УДРУ ЖЕ ЊА „ЗАГР ЉАЈ” ИЗ ТОПО ЛЕ

На тезги зеке, јаја и осме си

Мисијаивизија
Миси ја Удру же ња „Загр љај” је уна-
пре ђе ње ква ли те та живо та осо ба са 
смет ња ма у раз во ју и њихо вих поро-
ди ца на тери то ри ји општи не Топо ла, 
док је визи ја инте гра ци ја и соци јал на 
инклу зи ја осо ба са смет ња ма у раз во ју 
у дру штве ну зајед ни цу. Удру же ње оку-
пља децу и мла де до 26 годи на, а прак-
са гово ри да дола зе и одра сла лица са 
смет ња ма у инте лек ту ал ном раз во ју. 
Вра та су отво ре на и деци са аути змом, 
Дау но вим син дро мом и дру гим смет-
ња ма и поте шко ћа ма.

Про да јом деко ра ци ја и дру гих руко тво ри на финан си ра ју изле те Удружења
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кроз Србију

У Боси ле гра ду је од 2. до 7. маја 
одр жан сед ми Међу на род ни вас-
кр шњи дечи ји фести вал „Ускрс на 

тро ме ђи” на којем је уче ство ва ло 492 
девој чи це и деча ка из Бугар ске, Мол-
да ви је, Укра ји не, Север не Маке до ни је, 
Босне и Хер це го ви не и Срби је. Фести-
вал су орга ни зо ва ли општи на Боси ле-
град, Наци о нал ни савет бугар ске наци-
о нал не мањи не, Цен тар за кул ту ру и 
Народ на библи те ка „Хри сто Ботев”.

У цен трал ној мани фе ста ци ји – так-
ми че њу у куца њу ускр шњим фар ба ним 
јаји ма, на глав ној град ској рас кр сни ци, 
уче ство ва ло је 710 так ми ча ра у шест 
ста ро сних кате го ри ја. Побед ник финал ног 
так ми че ња и осва јач титу ле Цар ускр шњих 
јаја био је тро го ди шњи Тео дор Нико лов из 
Боси ле гра да, који је за награ ду добио елек-
трич ни тро ти нет.

На так ми че њу за нај здра ви је вас кр шње 
коко ши је јаје прво место осво ји ла је десе-
то го ди шња Настја Могул да из Мол да ви је. 
У кате го ри ји за децу узра ста од три до пет 

годи на побе дио је Алек сеј Вла ди ми ров из 
Боси ле гра да, а побед ник у кате го ри ји за 
нај о ри ги нал ни је јаје у дечи јој туца ни ја ди је 
Кира Каси мо ва из Укра ји не.

Нај леп шу велиг ден ску пера шку имао је 
Радо слав Хри стов из Бугар ске, док је награ-
да „злат но јаје” при па ла Нико ди му Мил ко ву 
из Боси ле гра да и Настји Могул ди из Мол да-
ви је. Побед ни ци у куца њу офар ба ним јаји-
ма награ ђе ни су меда ља ма и пеха ри ма.

– Тра ди ци о нал на смо тра дру же ња, 
збли жа ва ња, дечи је радо сти, мира и 
толе ран ци је сим бо ли зу је зајед нич ки 
живот на овим про сто ри ма. Деца су 
са фести ва ла посла ла пору ке мира, 
љуба ви и толе ран ци је. Иде ја одр жа-
ва ња фести ва ла је да се деца сусре ћу, 
упо зна ју и збли жа ва ју у духу висо ких 
хри шћан ских вред но сти. Захва љу ју ћи 
овом фести ва лу ско ро забо ра вље ни 
Боси ле град постао је познат у Евро пи 
– рекао је пред сед ник општи не Вла ди-
мир Заха ри јев.

У окви ру фести ва ла, у холу Дома кул-
ту ре, орга ни зо ва на је и изло жба радо-

ва наград ног кон кур са „Пра зник над пра-
зни ци ма“, на који су деца узра ста од три до 
15 годи на сла ла гото ве обо је не моти ве или 
црте же на тему Ускр са. Дечи је вас кр шње 
чаро ли је у зна ку так ми чар ског тур ни ра у 
куца њу ускр шњим јаји ма биле су упот пу ње-
не још и насту пи ма фол клор них кул тур но-
умет нич ких дру шта ва и кон цер ти ма пева ча 
и инстру мен та ли ста. Весе лин Пешић

Ото ман ско утвр ђе ње, сим бол 
Кла до ва, ове годи не обе ле жа ва 
пет сто ти рођен дан. Три годи-
не тра ја ла је рекон струк ци ја 
твр ђа ве Фети слам, радо ве је 
финан си ра ла ЕУ и Вла да Немач-
ке кроз про је кат „ЕУ за тебе – за 
кул тур но насле ђе и тури зам”, а 
спр о ве ла је Немач ка орга ни за-
ци ја за међу на род ну сарад њу 
ГИЗ у сарад њи са Мини стар-
ством тури зма и омла ди не 
Срби је и општи ном Кла до во.

Фети слам је утвр ђе ње на оба-
ли Дуна ва, 500 мета ра узвод но 
од цен тра Кла до ва, које су 1524. 
изгра ди ли Тур ци на оста ци ма 
рим ског утвр ђе ња. У окви ру твр-
ђа ве је Мали град који су Осман-
ли је сагра ди ле као арти ље риј ску 
твр ђа ву. Вели ки град изгра ди ли 
су Аустри јан ци почет ком 18. века 
као басти он утвр ђе ње. Твр ђа-
ву сачи ња ва бедем са кру жним 
кула ма на угло ви ма и пушкар ни-
ца ма. У њој су некад одје ки ва ле 
вој нич ке запо ве сти, про ла ма ли 
се пло ту ни и уми ра ли са послед-
њим сун цем у очи ма упла ше них 
жите ља овог кра ја.

Нека да је Фети слам био нај-
у ре ђе ни ји исто риј ски обје кат 
на оба ли Дуна ва. Нажа лост, 
послед њих 50 годи на гото во 
ништа није рађе но на одр жа-
ва њу, па су се беде ми твр ђа ве 
уру ша ва ли, а шет не ста зе биле 
запу ште не. У самој твр ђа ви 
су уре ђе ни спорт ски тере ни, 
укљу чу ју ћи и фуд бал ски ста ди-
он овда шњег ФК „Ђер дап”.

У окви ру твр ђа ве рекун стру и-
са на је нека да шња лет ња позор-
ни ца, отво ре ни амфи те а тар 
који се нала зи на самој оба ли и 
може да при ми хиља ду посе ти-
ла ца. Подиг нут је и Визи тор ски 

цен тар повр ши не 1.200 м², чији 
је глав ни циљ пове ћа ње атрак-
тив но сти тури зма у гра нич ном 
под руч ју Бор ског окру га и окру га 
Мехе дин ци у сусед ној Руму ни ји. 
У таквом исто риј ском про сто ру, у 
окви ру уре ђе них сала, ство ре на 
је могућ ност за раз ли чи те садр-
жа је на теме љу иску ста ва свет-
ских сити холо ва: про мо ци је дру-
штве них, при вред них, кул тур них 
и дру гих актив но сти. Уре ђе њем 
пешач ких ста за посе ти о ци могу 
да у пот пу но сти дожи ве твр ђа ву 
наста лу у 16. веку.

Конач но, Фети слам поста је 
атрак тив на дести на ци ја у тури-

стич кој пону ди Кла до ва: ура стао 
у зеле ни ло, прко сно доми ни ра 
пет веко ва стар све док нека да-
шње тур ске наје зде. Сада рекон-
стру и са на твр ђа ва изгле да вели-
чан стве но и ника да од 1867, од 
када је из тур ских пре шла у наше 
руке, није била ова ко лепа.

Урош Бано вић

МЕЂУ НА РОД НИ УСКР ШЊИ ФЕСТИ ВАЛ У БОСИ ЛЕ ГРА ДУ

Европ ски цен тар дечи је радо сти

Тро го ди шњи Тео дор Нико лов осво јио је титу лу  
Цар ускр шњих јаја

ЗАНИ МЉИ ВА ИСТО РИ ЈА СРБИ ЈЕ

Нови сјај кла дов ске твр ђа ве Фети слам
Изложба
Векови
Фетислама
1524-2024.
У Визи тор цен тру твр ђа ве 
отво ре на је фото-доку-
мен тар на изло жба од 24. 
апри ла до 30. јуна. Аутор 
изло жбе је Жакли на Нико-
лић, дирек тор ка Цен тра за 
кул ту ру у Кла до ву. Каже да 
када је запо че ла интен зи ван 
рад на при пре ми фото гра-
фи ја и писа ног мате ри ја ла о 
твр ђа ви, није зна ла коли ко 
ће бити фото гра фи ја, ски ца, 
мапа, кара та и дру ге зани-
мљи ве гра ђе. Након отва-
ра ња изло жбе поче ли су да 
се јавља ју мно ги сугра ђа ни 
нуде ћи фото гра фи је и поје-
ди не запи се о Фети сла му.
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Око 200 пен зи о не ра из 
Врњач ке Бање, Заје ча-
ра, Кру шев ца, Лесков ца, 

Мај дан пе ка, Свр љи га, Сме де-
рев ске Палан ке и Соко ба ње 
узе ло је уче шће на мани фе ста-
ци ји под нази вом „И ја имам 
тале нат”, одр жа ној у Кња жев цу. 
Након дефи леа гра дом, дру-
же ње вете ра на се наста ви ло 
у рено ви ра ној сали Дома кул-
ту ре. При сут ни ма се обра тио 
пред сед ник Удру же ња пен зи о-
не ра Кња жев ца, Радо мир Вељ-
ко вић, а мани фе ста ци ју је отво-
ри ла заме ни ца пред сед ни ка 
општи не, Мари ја Јелен ко вић.

Након топле добро до шли це, 
први су насту пи ли дома ћи ни 
при ред бе, чла но ви кња же-
вач ког КУД „Сун ча на јесен” са 
про гра мом „Запла ка ла Ста-
ра пла ни на”. Потом је публи ка 
ужи ва ла у игра ма из Шума ди-
је, извор ним вла шким игра ма, 
град ским игра ма, песма ма уз 
гусле и на усној хар мо ни ци, као 
и у леско вач ким завр зла ма ма и 
чар ла ма ма.

Врњач ка Бања пред ста ви ла 
се коре о гра фи јом под нази-
вом „Радој ки на чаро ли ја”, а 
чла но ви КУД „Пен зи о нер” из 
Заје ча ра при пре ми ли су здра-

ви цу, песму уз гусле и на усној 
хар мо ни ци, као и игре из Вели-
ког Изво ра и вла шку поло-
ску гага уз. Гости из Кру шев ца 
насту пи ли су са игра ма из свог 
кра ја, а Лесков ча ни су има ли 
богат про грам – „Леско вач ке 
завр зла ме и чар ла ме”, ауто ра 
Добри во ја Капи са зо ви ћа. Про-
грам је при пре ми ла Миро сла-
ва Добре но вић, а коре о гра фи-
ју Весна Ђор ђе вић.

Удру же ње пен зи о не ра из 
Мај дан пе ка при ка за ло је извор-
не вла шке игре, а Удру же ње из 
Свр љи га пред ста ви ло се реци-
та ци јом. Сме де рев ска Палан-

ка насту пи ла је са две еки пе: 
Општин ска орга ни за ци ја пен-
зи о не ра, Фол клор на гру па 
„Доња Јасе ни ца”, при ка за ла је 
игре из Шума ди је, а КУД „Абра-
ше вић” град ске игре. Удру же ње 
пен зи о не ра из Соко ба ње изве-
ло је песму „Миља” и игре из 
Срби је.

Мани фе ста ци ја посве ће-
на дру же њу, лепо ти народ ног 
ства ра ла штва и фол клор них 
ига ра „И ја имам тале нат” била је 
реви јал ног карак те ра, те су, по 
њеном завр шет ку, уче сни ци ма 
уру че не захвал ни це.

Ива на Вули кић

Тури стич ка орга ни за ци ја Врњач ка 
Бања, у знак захвал но сти и пошто ва ња 
пре ма нашој песни ки њи Десан ки Мак си-
мо вић, покре ну ла је пре 10 годи на мани-
фе ста ци ју „На Десан кин дан” која се тра-
ди ци о нал но одр жа ва на чуве ном Мосту 
љуба ви, „закљу ча ној“ вели ким бро јем 
ката на ца. Овај мост је нерас ки ди во везан 
за Десан ки ну песму „Моли тва за љубав“, 
коју је она посве ти ла срп ском офи ци ру 
Рељи и њего вој девој ци учи те љи ци Нади.

Десан ка Мак си мо вић је у Врњач ку Бању 
обич но дола зи ла с про ле ћа, у апри лу или 
мају. Могла је да бира где ће про ве сти 
одмор, али јој није пада ло на памет да 
то про ме ни, одсе да ла је у „сво јој” соби у 
„Сер во Миха љу” коју ника да није мења ла, 
рекао је Горан Кара ве со вић из врњач ке 
Тури стич ке орга ни за ци је. Про шло је мно-
го вре ме на од њеног послед њег борав ка у 

Бањи коју је мно го воле ла, а и Врњ ча ни су 
јој узвра ћа ли пажњом и госто прим ством.

– Нема више Десан ке да шпар та нај леп-
шом але јом липа, али ће успо ме на на њу 
веч но тра ја ти. Њен лик и дело оста ли су 
да живе међу Врњ ча ни ма. Дра го нам је да 
се сва ке годи не, 16. маја, тач но у под не, на 
Мосту љуба ви, у њену част оку пе песни ци, 
глум ци, гра ђа ни. Тако је било и ово га пута 
– навео је Горан Кара ве со вић.

Гости на ово го ди шњој умет нич кој мани-
фе ста ци ји били су песни ци Мио драг Јак шић, 
Вла ди мир Ђор ђе вић, Воји слав Механ џић, 
Или ја Шау ла и прва ки ња Бео град ског драм-
ског позо ри шта, глу ми ца Вје ра Мујо вић.

– Морам да напо ме нем да је Десан ка Мак-
си мо вић има ла изу зет но добар при јем код 
вој них инсти ту ци ја, доче ки ва ли су је офи-
ци ри као боги њу песни штва. Мени је импо-
но ва ло да будем са њом у дру штву и све 

до њене смр ти био сам везан за њу и њену 
реал ност – рекао је изме ђу оста лог песник 
Или ја Шау ла који живи и ради у Аме ри ци.

Уз музи ци ра ње и сти хо ве песни ка, апла-
у зе при сут них изма ми ла је и глу ма Вје ре 
Мујо вић. Био је то још један леп дога ђај у 
Десан ки ну част, а и на част орга ни за то ра 
и покре та ча мани фе ста ци је – Тури стич ке 
орга ни за ци је Врњач ка Бања.

Дра ган Ива но вић

РОЂЕН ДАН ДЕСАН КЕ МАК СИ МО ВИЋ ТРА ДИ ЦИ О НАЛ НО ОБЕ ЛЕ ЖЕН НА МОСТУ ЉУБА ВИ

Песни ки њи у част

СУСРЕ ТИ ПЕН ЗИ О НЕ РА „И ЈА ИМАМ ТАЛЕ НАТ” У КЊА ЖЕВ ЦУ

Смо тра уме ћа и енту зи ја зма

Уче сни ци су се пред ста ви ли дефи ле ом кроз град

Сусре ти умет ни ка на Мосту љуба ви

Публи ка је ужи ва ла у рас ко шним коре о гра фи ја ма и изу зет ним 
изво ђа чи ма



31. мај 2024. ГЛАС ОСИГУРАНИКА18

погледи

Код нас као да је оду век 
увре же но мишље ње да су 
годи не пре пре ка за оства-

ри ва ње сно ва и про на ла же ње 
сми сла живо та, да је то нешто 
што је резер ви са но за мла де. 
Пен зи ја се гене рал но дожи вља-
ва као вре ме када човек тре ба 
да се конач но опу сти, да се не 
бави ничим „озбиљ ним“ јер, на 
кра ју кра је ва, то је и заслу же но 
после годи на напор ног рада. И 
тач но је да опу шта ње и одмор 
јесу важан део пен зи је, али 
има ти свр ху и моти ва ци ју да се 
зре ле годи не про жи ве нај бо ље 
могу ће је још важни је.

Ана ли за десет раз ли чи тих 
сту ди ја у које је било укљу че но 
више од 136.000 људи пока зу је 
да посто ја ње сми сла и циља ка 
коме стре ми мо сма њу је смрт-
ност, наро чи то кад су у пита њу 
кар ди о ва ску лар на обо ље ња. 
Сени о ри који има ју јасно поста-
вљен циљ и осе ћа ње свр хе не 
само да има ју нижи ниво стре-
са, него су и скло ни ји томе да 
редов но иду на систе мат ске 
пре гле де и више воде рачу на о 
свом здра вљу.

Број ни при ме ри људи широм 
све та све до че о томе да никад 
није касно да се про на ђе страст 
и постиг ну изван ред ни резул та-
ти који ће бити инспи ра ци ја не 
само дру гим сени о ри ма, већ и 
мла ди ма.

Ана Мери Роберт сон Мозис, 
позна ти ја као Бака Мозис, 
поче ла је да сли ка тек у сво-
јим седам де се тим годи на ма. 
Пре тога, већи ну свог живо та 
про ве ла је на фар ми баве ћи се 

пољо при вре дом и бри ну ћи о 
деци и поро ди ци. Њени живо-
пи сни пеј за жи и при зо ри из 
рурал ног живо та Аме ри ке брзо 
су осво ји ли пажњу јав но сти, а 
она је поста ла позна та умет ни-
ца. Изла га ла је широм све та и 
дожи ве ла вели ку попу лар ност 

у осам де се тим и деве де се тим 
годи на ма живо та. Њена при ча 
је све до чан ство да тале нат и 
кре а тив ност не позна ју годи не 
и да се могу раз бук та ти у било 
које доба.

Зани мљив је и при мер Хар-
лан да Деј ви да Сан дер са, 
позна ти јег као пуков ник Сан-
дерс, осни ва ча KFC (Ken tucky 
Fried Chic ken) лан ца ресто ра на. 
Сан дерс је до сво је 65. годи не 
имао број не посло ве и послов-

не поду хва те од којих му ни 
један није донео зна чај ни ји 
успех. Тек када је почео да про-
да је прже ну пиле ти ну спре-
мље ну по соп стве ном посеб-
ном тај ном рецеп ту, пости гао 
је ствар ни успех. Данас је KFC 
гло бал ни ланац ресто ра на 
брзе хра не, а при ча о Пуков-
ни ку Сан дер су и њего вој упор-
но сти инспи ра ци ја за мно ге да 
никад не оду ста ну.

Лора Ингалс Вајл дер, аутор-
ка позна тог сери ја ла књи га 
„Мала кућа у пре ри ји“, посве-
ти ла се писа њу тек у сво јим 
шезде се тим годи на ма. Пре тога 
никад није писа ла, већ је скром-
но живе ла на фар ми. Књи ге 
засно ва не на при ча ма о њеном 
детињ ству поста ле су оми ље-
не широм све та. Иако је доста 
касно откри ла сво ју страст за 
писа њем, њена дела су оста ви-
ла дубок траг у књи жев но сти, а 
мно ге гене ра ци је и данас пам те 
попу лар ну теле ви зиј ску сери ју 
сни мље ну по њеним књи га ма.

Јапан ски пла ни нар Јучи ро 
Миу ра је још један изу зе тан 
при мер достиг ну ћа у позним 
годи на ма. Познат је као нај ста-
ри ја осо ба која је осво ји ла Монт 
Еве рест, и то не један пут већ 
три пута. Први пут 2003. годи не 
када је имао 70 годи на, затим 

је свој успех поно вио 2008, а 
потом и 2013. у сво јој 80. годи-
ни. Миу ра је ски јао са мно гих 
нај ви ших пла ни на све та, укљу-
чу ју ћи и Еве рест 1970. годи-
не, а о том њего вом под ви гу је 
сни мљен и доку мен тар ни филм 
награ ђен Оска ром. Неве ро ват-
на издр жљи вост и мен тал на 
сна га учи ни ли су да поста не 
узор мно гих.

Гле дис Берил, или како је од 
миља зову „Гла ди ја тор“, запо че-
ла је кари је ру мара тон ца у сво-
јим седам де се тим годи на ма. Са 
92 годи не је поста ла нај ста ри ја 
жена која је истр ча ла мара тон. 
Свој први мара тон је трча ла 
у 86. годи ни, а њена посве ће-
ност фит не су и здра вом начи ну 
живо та под ста кла је мно ге људе 
у тре ћем добу да се баве спор-
том и физич ком актив но шћу и 
да воде акти ван живот.

При че о сени о ри ма који су 
сво ју страст откри ли касни је 
у живо ту моћ на су моти ва ци ја 
за све нас. Они нам пока зу ју да 
без обзи ра на годи не увек има 
про сто ра за лич ни раст и раз вој 
кроз уче ње. Тре ба има ти на уму 
да је сва ка ета па живо та пуна 
могућ но сти и да никад није 
касно да се оти сне мо у нову 
аван ту ру.

Дра га на Лукић Лазо вић

ОТКРИ ВА ЊЕ СМИ СЛА ЖИВО ТА У „ЗЛАТ НИМ” ГОДИ НА МА

Сени о ри који су осво ји ли свет

ТајназаједницеМоаи
Оки на ва у Јапа ну је дом јед не од нај ду го веч ни јих зајед ни ца 
на све ту. На Оки на ви сви су део соци јал не зајед ни це Моаи, 
пред ста вље не као круг при ја те ља који се редов но виђа ју и 
подр жа ва ју јед ни дру ге, кроз раз ли чи те живот не ситу а ци је 
и про бле ме. Изме ђу оста лог, тај на дуго веч но сти ових људи 
лежи и у осе ћа ју свр хе који има ју, тзв. ики гаи – живот вре дан 
живље ња. Сва ко на Оки на ви има сво је дужно сти и сви зна ју да 
су нео п ход ни чла но ви дру штва чак и кад зађу у дубо ку ста рост 
(мно ги од њих има ју више од 100 годи на). Ики гаи може бити 
било шта – од чува ња уну чи ћа, волон ти ра ња, одр жа ва ња ули-
ца чистим и лепим...

Гледис Берил  Јучиро Миура
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ПЛА НЕ ТА ПЕН ЗИ О НЕ РА

Норвешка:подизањестароснегранице
Вла да Нор ве шке пред ло жи ла је у апри лу да се уве де 

тако зва на стан дард на ста ро сна гра ни ца за одла зак у 
пен зи ју од 67 годи на за оне рође не 1963. годи не. Исто-
вре ме но се пред ла же пове ћа ње за 2/3 годи не (осам 
месе ци) од оче ки ва ног раста пре о ста лог живот ног века 
за осо бе рође не 1964. или касни је. Ово под ра зу ме ва 
поди за ње ста ро сне гра ни це за пен зи о ни са ње за један 
до два месе ца по кохор ти рођења, што резул ти ра јед ном 
годи ном по деце ни ји.

Тако би осо ба рође на 1974. годи не мора ла да ради 
годи ну дана дуже од оних рође них 1964, док би осо бе рође не 1984. годи не тре ба ло да раде две 
годи не дуже. Пове ћа ње оче ки ва ног живот ног века ути ца ће и на доњу ста ро сну гра ни цу што 
зна чи да ће се ста ро сна гра ни ца за одла зак у пен зи ју вре ме ном мења ти за сва ког поје дин ца.

Наја вљу ју ћи ове мере кра јем про шле годи не вла да је саоп шти ла да веру је да ће пове ћа ње 
ста ро сних гра ни ца, боље ста ро сне пен зи је за осо бе са инва ли ди те том и про ме на регу ла ци је 
мини мал них сто па у држав ним ста ро сним пен зи ја ма допри не ти пра вед ни јем пен зиј ском систе-
му у будућ но сти.

Шпанија:субвенционисана
путовања

Пен зи о не ри у Шпа ни ји 
(Шпан ци и стран ци који 
живе у тој земљи) од 2021, 
одно сно од пан де ми је, 
доби ја ју вели ке суб вен-
ци је за путо ва ња. Бону си за крат ка путо ва ња изно се 115 
евра, а 455 евра за дуже одмо ре.

Пра во да се при ја ве за суб вен ци о ни са не одмо ре има ју 
пен зи о не ри који при ма ју шпан ску држав ну пен зи ју; ста-
ри ји од 55 годи на који при ма ју „удо вич ку/удо вач ку“ пен-
зи ју; осо бе које има ју 60 или више годи на и при ма ју накна-
ду за неза по сле не или суб вен ци је, и ста ри ји од 60 и више 
годи на носи о ци или кори сни ци соци јал не помо ћи.

Само при ја вљи ва ње није гаран ци ја доби ја ња: вла да 
даје при о ри тет ста ри јим осо ба ма, они ма са мање финан-
сиј ских могућ но сти, осо ба ма са инва ли ди те том и они-
ма из вишеч ла них поро ди ца. Кан ди да ти који се први 
пут при ја вљу ју тако ђе има ју пред ност, као и они који су 
спрем ни ји да путу ју ван сезо не.

Велика
Британија:
радићедо71?

Дру гог маја бри тан ски Цен-
тар за дуго веч ност обја вио је 
нови изве штај који пока зу је да 
однос пен зи о не ра и рад ни ка 
у овој земљи поста је нео др-
жив како ста нов ни штво ста ри а 
ната ли тет опа да. У изве шта ју се 
наво ди пред ви ђа ње да ће сва-
ко рођен после апри ла 1970. у 
Вели кој Бри та ни ји можда мора-
ти да ради до сво је 71. годи-
не. Тре нут ни ста ро сни праг за 
доби ја ње држав не пен зи је је 66 
годи на, иако се пред ви ђа да ће 
пора сти на 68 до 2044. годи не.

Цен тар за дуго веч ност је 
тако ђе при ме тио да су мно ги 
запо сле ни у Бри та ни ји пре ра-
но напу шта ли акти ван посао 
због здрав стве них ста ња која се 
могу спре чи ти. Пре ма њихо вим 
истра жи ва њи ма, тре нут но је 
само 50 одсто одра слих у Енгле-
ској и Вел су рад но спо соб но и 
без инва ли ди те та до сво је 70. 
годи не. Због тога исти чу да бри-
га о здра вљу запо сле них пре 
него што се оно погор ша тре ба 
да буде при о ри тет за вла де.

Оче ку је се да ће у 2023-2024. 
годи ни потро шња пен зи о не-
ра, одно сно држав не пен зи је, 
стам бе на дава ња и кре ди ти 
за пен зи о не ре са ниским при-
ма њи ма, кошта ти држа ву 138 
мили јар ди фун ти.

Јапан:ускоробезсмањења
запензионере?

Систем који сма њу је пен зи је запо сле них пен зи о не ра 
када њихов при ход пре ма шу је одре ђе ни ниво могао 
би бити уки нут или сма њен пре ма пла но ви ма које ће 
пред ста ви ти јапан ско Mинистарство здра вља, рада и соци јал ног ста ра ња у скла ду са пред сто је-
ћом реви зи јом јав ног пензиjског систе ма. У Јапа ну се ина че реви зи ја јав ног пен зиј ског систе ма 
врши јед ном у пет годи на а нај но ви ја ана ли за биће обја вље на овог лета.

Пре ма сада шњем систе му, ако збир пла те и пен зи је запо сле ног пен зи о не ра пре ма шу је 
500.000 јена (око 3.300 дола ра) месеч но за осо бе ста ри је од 65 годи на, поло ви на вишка изно са 
се сма њу је из пен зи је запо сле ног.

С обзи ром на то да се сто па запо сле но сти ста ри јих пове ћа ва због недо стат ка рад не сна ге, око 
490.000 људи под ле же овом систе му. То наи ла зи на кри ти ке послов не зајед ни це, чији пред став-
ни ци кажу да сада шњи систем дово ди до тога да људи при ла го ђа ва ју свој рад ни однос тако да 
им се пен зи је не би сма њи ва ле.

Аустралија:
нежелекасније
упензију

Ста нов ни ци Аустра ли је и 
даље пла ни ра ју да се пен зи-
о ни шу у сред њим 60-им упр-
кос вели ком пора сту тро шко-
ва живо та послед њих годи на, 
пока зу ју пода ци које је у мају 
обја вио Аустра лиј ски биро за 
ста ти сти ку. Про сеч на ста рост за 
пен зи о ни са ње оста ла је изме-
ђу 65 и 66 годи на и, у про се ку, 
мушкар ци наме ра ва ју да се пен-
зи о ни шу нешто касни је од жена, 
али тај јаз се сма њу је. У 2022-23. 
било је око пола годи не раз ли-
ке изме ђу мушка ра ца и жена, 
у поре ђе њу са годи ну раз ли ке 
пре јед не деце ни је и две годи не 
раз ли ке деце ни ју рани је.

Про сеч на укуп на ста ро сна 
гра ни ца за одла зак у пен зи ју у 
1983. била је 47,4 годи не, а 56,9 
годи на у 2023. Људи који раде 
у пољо при вре ди, шумар ству и 
рибар ству има ју нај ви шу ста ро-
сну гра ни цу за пен зи о ни са ње 
од 68,3 годи не, а нај ни жу има ју 
запо сле ни у сек то ру рудар ства 
– 63,7 годи на.
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хроника

Про сеч на месеч-
на при ма ња 
пен зи о не ра у 

Новом Паза ру су знат-
но испод репу блич ког 
про се ка. Тренд из про-
шле годи не наста вљен 
је и у овој па тако око 
5.000 пен зи о не ра при-
ма нај ни жу пен зи ју.

У Новом Паза ру има 
укуп но 13.000 пен зи-
о не ра, на тери то ри ји 
општи не око 22.000, а нај ви ше их је из кате-
го ри је запо сле них. Члан ску кар ту Удру же-
ња има 4.960 пен зи о не ра, одно сно 38 одсто 
од укуп ног бро ја. Вели ка пажња покла ња 
се соци јал но-мате ри јал ном збри ња ва њу 
чла но ва са нај ни жим при ма њи ма и сва ког 
месе ца се одо бра ва ју позај ми це из Фон-
да соли дар но сти. О овим и дру гим тема ма 
раз го ва ра ли смо са пред сед ни ком Удру-
же ња пен зи о не ра Новог Паза ра, Кена ном 
Ноки ћем.

– Про шле годи не је из нашег Фон да соли-
дар но сти издво је но 12 мили о на дина ра на 
име позај ми ца за 620 пен зи о не ра. Сва ког 
месе ца одо бра ва мо нов ча не позај ми це са 
отпла том на десет рата. За април су одо бре-
не 73 позај ми це у поје ди нач ној вред но сти 
до 30 хиља да дина ра. Оче ку је мо да ћемо 

ове годи не за поме ну те наме не издво ји ти 
више сред ста ва. Завр шен је и упис заин те-
ре со ва них за доде лу хума ни тар них паке та 
пре ко Фон да ПИО, и 807 пен зи о не ра задо-
во ља ва кри те ри ју ме за доде лу ове помо ћи. 
Оба ве ште ни смо да је за ове наме не опре-
де ље но дупло више сред ста ва него рани је 
и да ће хума ни тар ни паке ти бити исте вред-
но сти и садр жа ја на нивоу Срби је – каже 
пред сед ник Нокић.

Ове годи не знат но више нај ста ри јих 
Паза ра ца бора ви ће десет дана у некој од 
срп ских бања о тро шку Репу блич ког фон-
да ПИО. Од 520 при ја вље них, 432 је доби ло 
упу те за одла зак на опра вак што је у одно су 
на прет ход ну годи ну дво стру ко више.

Од кра ја маја кре ћу са јед но днев ним 
изле ти ма и у пла ну је да посе те Јоша нич-
ку бању, Зла ти бор, Зла тар, Врњач ку Бању, 

мана стир Сопо ћа не и Про лом бању. Инте-
ре со ва ње је вели ко и на сва ку дести на ци ју 
путо ва ће се са два ауто бу са.

Нокић исти че и да се вели ка пажња покла-
ња про ве ри здрав стве ног ста ња и јед ном 
месеч но врши се про ве ра вида, крв ног при-
ти ска и шеће ра у крви. Током јед не од акци ја 
про из во ђач апа ра та је поде лио бес плат но 
20 ком пле та за кон тро лу шеће ра у крви.

Удру же ње пен зи о не ра Нови Пазар има 
довољ но про сто ра за рад и оба вља ње сва-
ко днев них актив но сти. Поред кан це ла ри је 
за пред сед ни ка и секре та ра, на рас по ла-
га њу је сала за састан ке са 20 места и Клуб 
пен зи о не ра који је посе ћен наро чи то у 
пре по днев ним сати ма. Ста ри ји Пазар ци ту 
могу да се разо но де уз дру штве не игре и 
осве же кафом, соком, чајем, кола чи ма.

Милан Ашко вић

Чла но ви волон тер ског тима хума-
ни тар не орга ни за ци је „Колев ка” из 
Бео гра да посе ти ли су у општи ни Вла-
ди чин Хан 48 сео ских насе ља и нај си-
ро ма шни јим поро ди ца ма уру чи ли 360 
поклон паке та са основ ним живот ним 
намир ни ца ма и хиги јен ским сред-
стви ма.

Спро во ђе ње хума ни тар ног про јек-
та „Колев ка за Вла ди чин Хан” још више 
доби ја на зна ча ју због окол но сти да у 
општи ни на јужном изла зу из Грде лич-
ке кли су ре соци јал ну помоћ при ма 
више од 400 сиро ма шних дома ћин ста ва.

У тешкој еко ном ској ситу а ци ји су и 
мно ги од укуп но 4.200 пен зи о не ра у 
Вла ди чи ном Хану и у 50 сео ских насе-

ља са укуп но 17.530 душа. Пред сед ник 
Удру же ња пен зи о не ра Ста ној ко Тошић 
исти че да Удру же ње у Вла ди чи ном Хану, 
уз нов ча ну помоћ локал не само у пра ве, 
орга ни зу је број не акци је помо ћи чла но-

ви ма који су у тешкој мате ри јал ној 
ситу а ци ји.

Нево ља је што у коло ни соци-
јал но угро же них има и зна тан број 
поро ди ца које живе без дина ра 
при хо да. Од свих општи на у Пчињ-
ском окру гу тран зи ци о на при ва ти-
за ци ја пред у зе ћа нај ви ше је пого-
ди ла нека да при вред но успе шну 
општи ну Вла ди чин Хан. Про па ла 
су нека да вели ка и јака пред у зе ћа 
„Дели шес”, Фабри ка омот ног папи-
ра и амба ла же, Дрв на инду стри ја 

„Сло га”, „Бал кан брик”, „Хан пласт”, „Јужна 
Мора ва”, „Еро зи ја “ и „Бето њер ка”, а због 
губит ка посла на ули ци се обре ло више 
од пет хиља да рад ни ка. В. Пешић

ВЛА ДИ ЧИН ХАН

Паке ти помо ћи нај у гро же ни ји ма

Волон те ри хума ни тар не орга ни за ци је „Колев ка”

УДРУ ЖЕ ЊЕ ПЕН ЗИ О НЕ РА НОВИ ПАЗАР

У фоку су чла но ви са
нај ни жим при ма њи ма

Пред сед ник  
Удру же ња  
Кенан Нокић

Нови Пазар
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Избор на Скуп шти на Удру же ња 
пен зи о не ра општи не При је по-
ље усво ји ла је изве штај о четво-

ро го ди шњем раду и утвр ди ла буду ће 
про грам ске задат ке. Иза бра ни су и 
нови орга ни – Скуп шти на, Извр шни 
одбор и десет рад них тела – у који ма 
је анга жо ва но више од 100 чла но ва 
Удру же ња. За пред сед ни ка Удру же-
ња пен зи о не ра општи не При је по ље је 
иза бран Љуби ша Вуко вић, за пот пред-
сед ни ка Али ја Мушо вић, а за секре та ра 
Дра го љуб Глу шче вић.

На сед ни ци је закљу че но да су у прет-
ход ном избор ном пери о ду основ ни про грам-
ски циље ви и зада ци реа ли зо ва ни углав ном 
успе шно. Пре ва зи ђе не су одре ђе не сла бо сти 
наста ле у прет ход ним избор ним актив но-
сти ма (2020. годи не), а волон тер ски рад свих 
иза бра них пред став ни ка и тим ско дого ва-
ра ње уна пре ди ли су реа ли за ци ју и резул та-
те у основ ним обла сти ма анга жо ва ња. Број 
актив них чла но ва Удру же ња је кон ти ну и ра но 
пове ћа ван и дости гао је цифру од 2.300.

Резул та ти у више обла сти оства ре ни су 
на опти мал ном нивоу а неки и изнад пла ни-
ра них циље ва. При о ри тет ни зада так одно-

сио се на зашти ту ста ту са и обез бе ђе ње 
мате ри јал но-соци јал не подр шке за боље 
усло ве живо та пен зи о не ра са нај ни жим 
пен зи ја ма. За чети ри годи не соли дар ну 
помоћ је доби ло 4.264 пен зи о не ра у укуп-
ној нов ча ној вред но сти од 7.287.560 дина-
ра. За уна пре ђе ње мате ри јал но-тех нич ких 
усло ва рада издво је но је 885.000 дина ра. 
Орга ни зо ва не су посе те и изле ти у који-
ма је било анга жо ва но 306 чла но ва, а 586 
пен зи о не ра је кори сти ло бањ ско лече ње и 
реха би ли та ци ју. Пру же на је орга ни зо ва на 
подр шка пен зи о не ри ма у набав ци огре ва и 
неких живот них намир ни ца.

Посеб на актив ност је иска за на у 
здрав стве ној и пре вен тив ној зашти ти 
(наро чи то од коро на ви ру са), тако да 
је том пре вен ти вом обу хва ће но 1.346 
пен зи о не ра. Висок ниво постиг ну ћа 
оства рен је у спорт ско-рекре а тив ној 
обла сти, у којој је, на разним ниво и ма 
так ми че ња, било анга жо ва но 210 спор-
ти ста пен зи о не ра, уз осво је на прва 
места на реги о нал ним Олим пи ја да ма 
спор та, здра вља и кул ту ре тре ћег доба, 
као и дру го и пето место на репу блич кој 

Олим пи ја ди.
На Скуп шти ни Удру же ња рече но је и да 

је потреб но садр жај но уна пре ди ти актив-
но сти у обла сти кул тур ног ама те ри зма и 
орга ни зо ва њу дру же ња и заба ва пен зи о-
не ра.

Удру же ње пен зи о не ра При је по ља у про те-
кле чети ри годи не је обез бе ђи ва ло сред ства 
из више изво ра, уз одго ва ра ју ћу сарад њу са 
већим бро јем орга ни за ци ја, уста но ва и пред-
у зе ћа, а наро чи то са дона то ри ма, Саве зом 
пен зи о не ра Срби је, Репу блич ким фон дом 
ПИО, општи ном При је по ље, Цен тром за 
соци јал ни рад и дру гим уста но ва ма.

Дра го љуб Глу шче вић

ЗАВР ШЕ НЕ ИЗБОР НЕ АКТИВ НО СТИ У УДРУ ЖЕ ЊУ ПЕН ЗИ О НЕ РА ПРИ ЈЕ ПО ЉА

Задо вољ ни, а може и боље

Већ седам годи на, са пау зом због коро не, 
вој ни пен зи о не ри из више градoва југо и-
сточ не Срби је: Вра ња, Лесков ца, Про ку-
пља, Алек син ца, Пиро та, Заје ча ра и Ниша, 
кра јем апри ла, у орга ни за ци ји ста ре ши на 
Коман де Коп не не вој ске Срби је и уз лич но 
анга жо ва ње гене рал-пот пу ков ни ка Мило-
са ва Симо ви ћа, коман дан та Коп не не вој ске 
Срби је, оку пља ју се на дру же њу у Дому вој-
ске у Нишу.

Овај једин ствен вид оку пља ња вој них 
пен зи о не ра у Срби ји при ли ка је да се на 
јед ном месту нађу нека да шњи коман ди ри и 
коман дан ти, офи ци ри и под о фи ци ри у једи-
ни ца ма и вој ним уста но ва ма, коман да ма 
ЈНА, Вој ске Југо сла ви је, СЦГ и Вој ске Срби-
је. На тим дру же њи ма пен зи о не ри ожи вља-
ва ју сећа ња на број не дожи вља је из вој ске 
који се пам те зау век, било да су ружни или 
лепи. Посеб но је било инте ре сант но слу ша-
ти исти ни те при че нека да шњих коман ди ра 
и коман да на та гра нич них једи ни ца, који су, 
попут мајо ра Жики це Ђор ђе ви ћа, цео рад-
ни век у вој сци бде ли са сво јом једи ни цом 
на држав ној гра ни ци. Зани мљи во је било 
слу ша ти и при че Родо љу ба Шија на, капе-

та на у пен зи ји, о дога ђа ји ма са КиМ 1999. 
годи не. Има толи ко при ча да би се и роман 
могао напи са ти.

– А ко од вој них пен зи о не ра може да се 
не сећа пре див ног дру гар ства и једин ства у 
вој сци. Љубав пре ма пози ву и све оно људ-
ско и при сно понео сам из вој ске – рекао је 
пуков ник у пен зи ји Милан Милић.

Са гене ра лом Симо ви ћем су сви желе ли 
да раз го ва ра ју, да се срет ну и чвр стим сти-
ском руку и загр ља јем иска жу сво ја осе ћа-
ња чове ку-људи ни, како га нази ва ју.

– Почет ком 2015. годи не дошао сам на 
иде ју да барем јед ном годи шње оку пи-
мо наше ста ри је дру га ре – пен зи о не ре из 
југо и сточ не Срби је. Моја иде ја се успе шно 
реа ли зо ва ла већ јуна исте годи не у Вра њу. 
На првом ску пу у Дому Вој ске било је 130 
вој них пен зи о не ра, од застав ни ка до гене-
ра ла. Сли ка у Дому пре ле па, све ча на, а на 
ску пу су доде ље на и при зна ња про фе си-
о нал ним вој ним лици ма и они ма који су 
тек оди шли у пен зи ју. Наме ра ми је била 
да пен зи о не ри схва те да ника да неће бити 
забо ра вље ни од стра не сво је вој ске, вој ске 
Срби је – казао је гене рал Симо вић и додао 

да је посеб но сре ћан што види сво је коле ге 
у толи ком бро ју.

Он је навео да се неки мла ђи пен зи о не ри 
баве соп стве ним бизни сом и да је то добро 
јер пен зи је нису довољ не за добар живот. 
Неки мора ју да купу ју ску пе леко ве, неки од 
пен зи је издр жа ва ју сво ју неза по сле ну децу 
и уну ке – казао је Симо вић, који је све сво је 
госте срдач но доче као на ула зу у Дом вој-
ске. Срдач ност су на сва ком кора ку пока зи-
ва ле и дру ге ста ре ши не Коман де Коп не не 
вој ске Срби је. Сте во Пана ки јевски

СА СЕД МОГ СУСРЕ ТА ВОЈ НИХ ПЕН ЗИ О НЕ РА У ДОМУ ВОЈ СКЕ СРБИ ЈЕ У НИШУ

Сви оду ше вље ни при је мом

Гости су хте ли да се сли ка ју са гене ра лом 
Мило са вом Симо ви ћем (у сре ди ни)

Просторије УП Пријепоља
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пензионерски кутак

АЛЕК СИ НАЦ

ИТ свет за сени о ре
Уз подр шку Удру же-

ња нови на ра Срби је 
(УНС), Клуб нови на ра у 
Алек син цу покло нио је 
алек си нач ким пен зи о-
не ри ма већи број при-
ме ра ка роман си ра ног 
води ча кроз ИТ свет за 
сени о ре, „Обо га ће ње 
ствар но сти – вра та све та интер не та”, ауто ра Бори са Павло ва.

На Годи шњој скуп шти ни Удру же ња пен зи о не ра ове општи-
не пред сед ни ку Боба ну Вуч ко ви ћу књи ге је уру чио Нино слав 
Миљ ко вић, глав ни и одго вор ни уред ник Радио Алек син ца и 
дуго го ди шњи члан УНС-а. Том при ли ком Миљ ко вић је изја-
вио да је поклон израз захвал но сти ста ри јим сугра ђа ни ма, од 
којих мно ги редов но пра те про грам Радио Алек син ца и обја-
ве на сај ту Alpres.rs.

– Нада мо се да ће уз ову публи ка ци ју обно ви ти и уна пре ди-
ти сво је зна ње из обла сти упо тре бе интер не та и дру штве них 
мре жа – навео је Миљ ко вић. С. И.

ЛЕСКО ВАЦ

Поно во у ђач ким клу па ма
Гене ра ци ја леско вач ких гим на зи ја ла ца 1970-1974. годи не, 

данас сви пен зи о не ри, 19. маја обе ле жи ла је 50. годи шњи цу 
мату ре у овој пре сти жној леско вач кој обра зов ној уста но ви.

Ова гене ра ци ја бро ја ла је око 140 уче ни ка у пет оде ље ња. 
Након завр шет ка гим на зи је, 127 њих је сте кло факул тет ску 
дипло му, од тога је 27 истак ну тих лека ра спе ци ја ли ста. Гене-
ра ци ја је има ла и првог демо крат ски иза бра ног гра до на чел-
ни ка и више ува же них инже ње ра, про фе со ра, суди ја и нови-
на ра.

На дан про сла ве деле га ци ја гене ра ци је је у име свих бив-
ших уче ни ка Гим на зи је сада шњој дирек тор ки шко ле Дра га ни 
Цве та но вић уру чи ла при год не покло не.

– Дра го ми је да наша шко ла може да уго сти јед ну од нај у-
спе шни јих гене ра ци ја гим на зи ја ла ца, која је обе ле жи ла јед-
ну епо ху у раз во ју гра да Лесков ца – иста кла је том при ли ком 
дирек тор ка Цве та но вић.

Нека да шњи гим на зи јал ци, њих око 70, сво јим пре ми ну лим 
дру го ви ма и дру га ри ца ма ода ли су почаст у цркви Све те Тро-
ји це, а затим дру же ње наста ви ли у јед ном леско вач ком ресто-
ра ну уз музи ку и број не досет ке из ђач ког живо та. Т. С.

НИШ

Обе ле жен 13. мај
Пен зи о не ри Поли циј ске упра ве Ниш обе ле жи ли су 13. маја 

ове годи не свој, како кажу, непра вед но забо ра вље ни пра-
зник. У при су ству поро ди ца поги ну лих, вете ра на поли ци је, 
Жан дар ме ри је, Шезде сет тре ће падо бран ске, као и пред став-
ни ка гра да, Поли циј ске упра ве и пен зи о не ра поли ци је, поло-
же но је цве ће на Спо мен-пло чи у згра ди Поли циј ске упра ве.

После пола га ња цве ћа и кра ћег обра ћа ња зва ни ца, при ре-
ђе на је заку ска за све при сут не. Ж. С.

СМЕ ДЕ РЕ ВО

Број не актив но сти 
пен зи о не ра Папа зов ца

Удру же ње пен зи о не-
ра и Актив жена у Месној 
зајед ни ци Папа зо вац 
има ју мно штво актив но-
сти, те су већ поче ле екс-
кур зи је и про сла ве, а и 
8. март је обе ле жен како 
доли ку је – уз цве ће свим 
чла ни ца ма, послу же ње 
и музи ку.

Актив жена је 27. апри-
ла обе ле жио и 48 годи на 
посто ја ња. Про сла ва је 
орга ни зо ва на у ресто ра-
ну, уз при су ство број них 
гости ју из окол них гра-
до ва – Пожа рев ца, Вели-
ке Пла не, Кови на, као и чла но ва удру же ња из сусед них села 
у општи ни Сме де ре во. На про сла ви је било око 250 гости ју, 
уз разно вр стан мени и обил но послу же ње. Весе ље је тра ја ло 
ско ро до поно ћи, а кру на вече ри била је сла вље нич ка тор та 
Акти ва жена Папа зо вац.

Овај актив жена сво је састан ке одр жа ва сва ког поне дељ-
ка, док се Одбор пен зи о не ра саста је утор ком и четврт ком. На 
тим састан ци ма се дого ва ра ју актив но сти па је тако пла ни ра-
но да се током маја реа ли зу ју екс кур зи је по Срби ји, а у мају и 
јуну, у сарад њи са Град ском орга ни за ци јом пен зи о не ра Сме-
де ре во, оби ћи ће и Руму ни ју, Босну и Хер це го ви ну, Север ну 
Маке до ни ји и Црну Гору. У пла ну је тако ђе и посе та Дубров-
ни ку. М. Р.
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БАЈИ НА БАШТА

Први тур нир у шаху
У орга ни за-

ци ји Удру же-
ња пен зи о не ра 
Баји на Башта 
први пут је одр-
жан мај ски тур-
нир у шаху. У 
кон к у  рен ци ји 
12 пен зи о не ра 
нај бо љи је био 
Вла ди мир Васић 
са мак си мал-
них пет пое на. 
Дру го место је при па ло Дра го сла ву Шиши ћу са чети ри пое-
на, док је тре ће пла си ра ни Миле Нико лић саку пио три пое-
на. Међу уче сни ци ма била је и пен зи о нер ка Еди та Ђор ђе вић 
која је зау зе ла четвр то место са два пое на. Нај бо љи ће чини-
ти репре зен та ци ју Удру же ња пен зи о не ра која ће насту пи ти 
на окру жном так ми че њу.

Тур нир је одр жан у про сто ри ја ма Шах клу ба Баји на Башта а 
дужност суди је добро је оба вио Милен ко Илић.

– Задо во љан сам осво је ним првим местом. Било је при ја-
вље но још неко ли ко игра ча али се нису поја ви ли на тур ни ру. 
Оче ку је мо да иду ћи тур нир буде масовни ји и ква ли тет ни ји – 
каже побед ник Вла ди мир Васић. М. А.

СВР ЉИГ

Саста нак мату ра на та
Једа на е стог маја ове годи не у Свр љи гу је одр жан сусрет 

мату ра на та рође них 1957. годи не, који су основ ну шко лу 
„Душан Три ву нац – Дра гош”, у селу Извор код Свр љи га, завр-
ши ли пре више од пет деце ни ја, дале ке 1972. Ђаци пеша ци 
наста ви ли су даље шко ло ва ње, изра сли у добре људе и данас 
су пен зи о не ри, баке и деке.

Од мале мату ре про шле су 52 годи не али, како кажу, дане 
из основ не шко ле пам ти ће зау век. Ова кве сусре те тре ба одр-
жа ва ти сва ке годи не, јер вре ме брзо лети – закљу чак је оде-
љен ског састан ка ове гене ра ци је. С. Ђ.

ТРСТЕ НИК

Пен зи о не ри посе ти ли 
Солун и Зеј тин лик

Још јед но див но 
путо ва ње и дру же-
ње трсте нич ких пен-
зи о не ра – ово га пута 
посе ти ли су Грч ку: 
град Солун и Срп ско 
вој нич ко гро бље на 
Зеј тин ли ку.

– Било нас је укуп но 
41, путо ва ње је било 
при јат но и сигур но, и 
у Солун смо сти гли у 
јутар њим сати ма. Пре-
ма пла ну, одмах смо посе ти ли срп ско гро бље Зеј тин лик. Са 
гол го том наших јуна ка упо зна ли су нас струч ни људи који воде 
рачу на о овом гро бљу. На пло ча ма и на капе ли виде ли смо и 
име на поги ну лих вој ни ка из нашег кра ја, што нам је било зани-
мљи во. Касни је смо посе ти ли и фабри ку коже и крзна, оби шли 
град, Белу кулу, цркву Све тог Дими три ја и дру ге зна ме ни то сти 
Солу на – рекла је Мили ца Куч, пред сед ни ца Коми си је за дру-
штве ни живот и путо ва ња у Општин ској орга ни за ци ји пен зи о-
не ра Трсте ник, која са коле га ма Рад ми лом Цвет ко вић и Васи-
ли јем Тошо ви ћем успе шно орга ни зу је дру же ња и путо ва ња.

Пен зи о не ри су дода ли да су пуни лепих ути са ка, а сли ке 
које су тамо напра ви ли биће им дра га успо ме на. Дока за ли су 
да људи у тре ћем добу зна ју да ужи ва ју и да то доба учи не 
лепим.

– Било је ово неза бо рав но путо ва ње, дра го ми је да су сви 
задо вољ ни. Да наја вим и наред но које је, пре ма нашем пла-
ну, 1. јуна, а ићи ћемо на мани фе ста ци ју Хомољ ски моти ви. 
Ово је и при ли ка да позо вем све заин те ре со ва не пен зи о не ре 
наше чла но ве да се за овај излет при ја ве на вре ме – иста кла 
је Мили ца Куч. Д. И.

ВРА ЊЕ

Удру же њу „Ђерен ка” 
300.000 дина ра

За кон курс ни про је кат „Пове ћа ње соци јал не укљу че но сти 
живо та ста ри јих сугра ђа на”, Удру же њу пен зи о не ра „Ђерен ка” 
Град ско веће Вра ња одо бри ло је 300.000 дина ра. Орга ни за-
ци ја вете ра на рада „Ђерен ка” при ја ви ла се на јав ни кон курс 
за финан си ра ње или суфи нан си ра ње про гра ма и про је ка та 
удру же ња у обла сти дру штве ног и хума ни тар ног рада у 2024. 
годи ни.

Пред сед ник „Ђерен ке” Томи слав Сто ја но вић каже да ће 
сред ства из град ског буџе та бити утро ше на за набав ку соли-
дар них паке та са живот ним намир ни ца ма и хиги јен ским 
сред стви ма, за испла те јед но крат них нов ча них помо ћи нај-
си ро ма шни јим пен зи о не ри ма и за режиј ске тро шко ве.

Пре ма речи ма чла на Извр шног одбо ра, Боре Доди ћа, Удру-
же ње ће наба ви ти паке те за 250 чла но ва сла би јег мате ри јал-
ног ста ња. За закуп сале у Омла дин ском кул тур ном цен тру, 
где се сва ког пет ка уз песму и игру дру жи осам де се так чла но-
ва „Ђерен ке”, биће утро ше но 60.000 дина ра, а нај си ро ма шни-
ји пен зи о не ри доби ће јед но крат ну нов ча ну помоћ од по пет 
хиља да дина ра. Реч је о десет чла но ва који при ма ју пен зи ју 
од 18.000 до 22.000 дина ра.

У пла ну је обу ка пето ро пен зи о не ра за рад на рачу на ри-
ма, док је за књи го вод стве не услу ге у овој годи ни наме ње но 
60.000 дина ра. Секре тар Слав ка Крстић под се ћа да је Удру же-
ње „Ђерен ка”, које тре нут но има 552 чла на, осно ва но кра јем 
децем бра 2017. годи не. Удру же њу је ове годи не при сту пи ло 
60 нових чла но ва. Годи шња чла на ри на је 400 дина ра, а руко-
вод ство ове пен зи о нер ске орга ни за ци је посло ве оба вља 
волон тер ски. В. П.
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активности

У Гале ри ји Дома кул ту ре 
у Гра ча ни ци одр жа на је 
тре ћа по реду годи шња 

сед ни ца Скуп шти не Саве за пен-
зи о не ра Косо ва и Мето хи је. На 
сед ни ци, којој је при су ство ва ло 
39 од 41 чла на, раз ма тра на су и 
усво је на изве штај на и про грам-
ска доку мен та и нагла ше но је да 
Савез успе шно оства ру је основ-
не про грам ске задат ке, који су 
видљи ви пре све га у обла сти 
дру штве ног стан дар да.

Савез пен зи о не ра КиМ, који 
је фор ми ран тек пре три годи-
не, и 15 удру же ња из већин ски 
срп ских сре ди на из јужне срп-
ске покра ји не, наста ви ли су 
рад на при ку пља њу пода та ка 
и успо ста вља њу еви ден ци је о 
пен зи о нер ској орга ни за ци ји, 
одно сно ома со вља ва њу члан-
ства и добро вољ ном при сту па-
њу удру же њи ма. Резул тат тих 
актив но сти је око 7.000 чла но-
ва, што је зна чај но пове ћа ње 
у одно су на прет ход не годи не 
али и даље недо вољ но.

Захва љу ју ћи сарад њи са 
Саве зом пен зи о не ра Срби је 
(САПЕНС) и Репу блич ким фон-
дом ПИО успе шно су оства ре-

на и уна пре ђе на мно га пра ва 
и бене фи ти у обла сти дру штве-
ног стан дар да, који се одно се 
на паке те соли дар не помо ћи, 
бес плат ну реха би ли та ци ју и 
суб вен ци о ни са ни опо ра вак 
кори сни ка пен зи ја у бања ма. У 
про те клој годи ни сред стви ма 
РФ ПИО за косов ско-мето хиј-
ске пен зи о не ре обез бе ђе но је 
око 850 уни фи ци ра них паке та 
соли дар не помо ћи, а недав но 
је спро ве ден и јав ни позив за 
ово го ди шњу поде лу по којој 
ће се, на осно ву инструк ци-
ја и кри те ри ју ма САПЕНС-а, на 
КиМ допре ми ти 947 паке та са 

основ ним намир ни ца ма и сред-
стви ма за хиги је ну. Зна чај не су 
актив но сти удру же ња на при је-
му и обра ди при ја ва за бес плат-
ну реха би ли та ци ју захва љу ју ћи 
чему ће више од 450 пен зи о-
не ра са про сто ра КиМ бес плат-
но бора ви ти у бања ма широм 
Срби је.

На сед ни ци су апо стро фи ра-
ни и број ни про бле ми са који ма 
се удру же ња сусре ћу, пого то-
во када је реч о про стор ном и 
мате ри јал ном обез бе ђе њу. Нај-
че шће се још не наи ла зи на раз-
у ме ва ње локал них само у пра ва 
те је усво јен закљу чак да се убу-

ду ће интен зи ви ра ју актив но сти 
на том пла ну.

У Гра ча ни ци је про шле годи-
не одр жа на Дру га покра јин ска 
олим пи ја да здра вља, спор та и 
кул ту ре тре ћег доба – „Гра ча ни-
ца 23“, која је оку пи ла 29 еки па са 
више од 150 так ми ча ра у спорт-
ском делу и 50 уче сни ка у кул-
тур ном про гра му и дру гим пра-
те ћим садр жа ји ма. Да би ово-
го ди шња мани фе ста ци ја била 
још масов ни ја и још боље орга-
ни зо ва на, на сед ни ци су раз мо-
тре на и усво је на изве штај на и 
про грам ска доку мен та Олим пи-
ја де „Гра ча ни ца 24“. Пред ви ђе но 
је да се Олим пи ја да одр жи 20. 
и 21. сеп тем бра, а поред покра-
јин ског има ће и шири зна чај јер 
ће Гра ча ни ца тих дана уго сти ти 
и спорт ске еки пе из удру же ња 
Тре би ња, Охри да, Ниша, Вра ња 
и још неких гра до ва. Одлу ком 
чла но ва Скуп шти не СП КиМ, 
извр шна реа ли за ци ја Олим пи-
ја де, која је увр ште на у зва нич-
ни кален дар и одр жа ва се под 
покро ви тељ ством САПЕНС-а, 
пове ре н је Удру же њу пен зи о не-
ра Гра ча ни це.

В. Стој ко вић

ГОДИ ШЊА СЕД НИ ЦА СКУП ШТИ НЕ САВЕ ЗА ПЕН ЗИ О НЕ РА КОСО ВА И МЕТО ХИ ЈЕ

У сеп тем бру „Гра ча ни ца 24”

Са тре ће сед ни це Скуп шти не Саве за пен зи о не ра КиМ

Удру же ње пен зи о не ра 
Баји на Башта и ове годи не 
је обез бе ди ло паке те соли-
дар не помо ћи за 504 сво ја 
чла на која су се при ја ви ла 
за ту врсту помо ћи. Репу-
блич ки фонд ПИО је обез бе-
дио сред ства за 326 паке та. 
Пре ма речи ма пред сед ни ка 
Удру же ња пен зи о не ра Баји-
не Баште, Недељ ка Раки ћа, 
Удру же ње је обез бе ди ло 
још 178 паке та уз помоћ 
локал не само у пра ве и Црве ног 
крста. Захва љу ју ћи томе сви који су 
кон ку ри са ли и испу ни ли усло ве су и 
доби ли паке те.

За под руч је месних одбо ра Баји на 
Башта, Луг, Обај го ра и Више са ва наме-
ње но је 96 паке та; за Рачу и Бушин ско 
Поље 27; за Рога чи цу, Гво здац, Окле-

тац, Сије рач, Свој друг и Љештан ско 
120; за Соло ту шу, Пили цу и При до ле 
74; за Косто је ви ће, Цери је, Добро-
тин, Драк син, Јакаљ и Јело вик 88; за 
Црви цу 19; Бачев це и Стр мо во 14; 
Дуб, Зло дол, Загла вак 23; Бесе ро ви ну, 
Перу ћац, Рас ти ште и Јаго шти цу 36, и 
за Митро вац и Зао ви не седам паке та.
 М. Андрић

УДРУ ЖЕ ЊЕ ПЕН ЗИ О НЕ РА ЛЕСКО ВАЦ

Вау че ри и паке ти за 
нај у гро же ни је чла но ве

Акти ви сти леско вач ког Удру же ња пен зи о не ра су 
током маја у 106 месних одбо ра на овом под руч ју 
пен зи о не ри ма са нај ни жим месеч ним при ма њи ма 
поде ли ли око 2.500 вау че ра поје ди нач не вред но сти 
три хиља де дина ра за набав ку основ них живот них 
намир ни ца. Укуп на вред ност ових вау че ра је око 
седам мили о на дина ра, а финан си ра ни су из чла на-
ри не и мањим делом из сред ста ва гра да Лесков ца. 
Пред сед ник Удру же ња пен зи о не ра гра да Лесков ца, 
Дра ган Динић, потвр дио је да још јед на ова ква поде-
ла вау че ра нај у гро же ни јим чла но ви ма сле ди током 
окто бра, у вре ме обе ле жа ва ња Дана Лесков ца.

Леско вач ким пен зи о не ри ма са нај ни жим при ма-
њи ма поде ље но је тако ђе и 1.533 паке та соли дар не 
помо ћи из сред ста ва Репу блич ког фон да ПИО.

Удру же ње пен зи о не ра гра да Лесков ца данас има 
око 18,5 хиља да чла но ва и јед но је од нај број ни јих 
у Срби ји.

 Т. Сте ва но вић

БАЈИ НА БАШТА

Пен зи о не ри ма 504 паке та
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ВИ ПИТАТЕ 
„ГЛАС 

ОСИГУРАНИКА” 
ОДГОВАРА?Д. Е., Кра гу је вац: За пола годи не идем у пен зи ју па бих 

хтео пре тога да про ве рим стаж. Радио сам као вој ни оси-
гу ра ник у неко ли ко вој них пошта у Срби ји, али и у вој ној 

пошти јед не бив ше репу бли ке СФРЈ. Где могу да про ве рим 
стаж?

?С. М., Чаје ти на: Кра јем 2022. годи не добио сам при вре-
ме но реше ње за ста ро сну пен зи ју којим је утвр ђен акон-
та тив ни месеч ни износ пен зи је. Нисам био задо во љан 

тим при вре ме ним реше њем па сам под нео жал бу Фон ду ПИО 
ради пони шта ја при вре ме ног реше ња, али је жал ба одби је на. 
Након тога сам покре нуо управ ни спор под но ше њем тужбе 
суду и тај про цес још тра је.

Буду ћи да Закон о ПИО каже да „ако у року од три годи не 
од дана пра во сна жно сти при вре ме ног реше ња нису утвр ђе-
не недо ста ју ће чиње ни це и пода ци, акон та тив ни износ пен-
зи је поста је кона чан, о чему се доно си реше ње по слу жбе ној 
дужно сти”, моје пита ње је да ли у овом слу ча ју при вре ме но 
реше ње не може бити пра во сна жно док се не завр ши посту-
пак пред судом?

?П. Р., Пан че во: Овог месе ца навр ша вам 42 годи не ста жа, 
а када будем напу нио 65 годи на живо та има ћу тач но 45 
годи на ста жа. Коли ко годи на ста жа ће ми се рачу на ти за 

обра чун изно са пен зи је?

?О. К., Ужи це: Имам 56 годи на а пет годи на сам у инва лид-
ској пен зи ји због повре де на раду – тешка повре да кич ме. 
На који начин се може про це ни ти сте пен теле сног оште-

ће ња за кон крет но ову повре ду? Коли ка је нов ча на накна да 
за тај сте пен оште ће ња, којим пра вил ни ком је то регу ли са но 
и коме тре ба да се обра тим??С. М., Голу бин ци: Све теже се кре ћем и напор но ми је да 

идем до бан ке да подиг нем пен зи ју. Да ли могу да овла-
стим бра та ни цу да поди же пен зи ју у моје име?

Про ве ра ста жа за вој ску

За вре ме тра ја ња спо ра реше ње
није пра во сна жно

Има ли огра ни че ња у дужи ни 
ста жа

Утвр ђи ва ње сте пе на теле сног
оште ће ња

Испла та пен зи је дру гом лицу

Одго вор: Стаж се може про-
ве ри ти у некој од орга ни за ци-
о них једи ни ца Фон да ПИО под-
но ше њем зах те ва за изда ва ње 
уве ре ња о пода ци ма уне тим у 
матич ну еви ден ци ју о оси гу ра-
ни ци ма. У том уве ре њу ће бити 
наве де ни сви пода ци који ма 
Фонд рас по ла же за пери о де 
када сте били вој ни оси гу ра ник 
у вој ним пошта ма у Срби ји. Уко-
ли ко у том уве ре њу евен ту ал-
но недо ста ју поје ди ни пода ци 

о Вашем оси гу ра њу у Срби ји, 
може те зах те вом да се обра ти-
те Мини стар ству одбра не, Сек-
тор за људ ске ресур се, Упра ва 
за кадро ве. Упра ва за кадро ве 
ће доста ви ти одго ва ра ју ће при-
ја ве Фили ја ли Кра гу је вац ради 
уно са пода та ка у матич ну еви-
ден ци ју. За пери о де када сте 
били вој ни оси гу ра ник у дру-
гим репу бли ка ма бив ше СФРЈ, 
подат ке потра жу је те у тим 
држа ва ма.

Одго вор: Реше ње о пра ву 
на пен зи ју не може да поста не 
пра во сна жно док се води суд-
ски посту пак. Након окон ча ња 
суд ског поступ ка, спи си пред-

ме та се вра ћа ју Фон ду ПИО који 
је дужан да посту пи по одлу ци 
суда, или да покре не нов посту-
пак о пра ву на пен зи ју или да 
доне се конач но реше ње.

Одго вор: До 1. 1. 2015. годи-
не стаж дужи од 40 годи на се 
ума њи вао за поло ви ну, тј. сва ка 
годи на пре ко 40 годи на се рачу-
на ла као пола годи не, а месец 
као 15 дана.

Од 1. 1. 2015. годи не ова 
одред ба Зако на је уки ну та и 
пен зиј ски стаж после навр ше-
них 40 годи на рачу на се на исти 
начин као и оста ли стаж. Пре ма 

чла ну 68 Зако на о ПИО, пен зиј-
ски стаж може изно си ти нај ви-
ше 45 годи на.

Виси на пен зи је кори сни ка 
зави си од дужи не пен зиј ског 
ста жа и оства ре не зара де, тј. 
виси не осно ви ца на које су 
упла ће ни допри но си, чиме се 
обу хва та вре ме про ве де но у 
оси гу ра њу током целог рад ног 
века оси гу ра ни ка.

Одго вор: Пра во на нов ча ну 
накна ду за теле сно оште ће ње 
може се оства ри ти за слу чај 
теле сног оште ће ња про у зро-
ко ва ног повре дом на раду или 
про фе си о нал ном боле шћу и 
ако теле сно оште ће ње изно си 
нај ма ње 30 про це на та.

Виси на нов ча не накна де за 
теле сно оште ће ње не зави си 
од врсте повре де већ се одре-
ђу је у зави сно сти од про цен та 
теле сног оште ће ња које може 
бити у распо ну од 30 до 100 
одсто и који утвр ђу је лекар-
ска коми си ја Фон да ПИО на 

осно ву пре гле да и меди цин-
ске доку мен та ци је. Зах тев за 
оства ри ва ње пра ва на нов ча ну 
накна ду за теле сно оште ће ње 
под но си се над ле жној фили ја-
ли Фон да уз при ло же ну меди-
цин ску доку мен та ци ју и оста ла 
доку мен та која су наве де на на 
обра сцу зах те ва.

Виси на нов ча не накна де 
за теле сно оште ће ње тре нут-
но изно си 12.462,67 дина ра и 
одре ђу је се, као што смо наве-
ли, у зави сно сти од утвр ђе ног 
про цен та теле сног оште ће ња, 
од 30 до 100 одсто.

Одго вор: Уко ли ко жели те да 
се пен зи ја и даље упла ћу је на 
Ваш теку ћи рачун, о овла шће њу 
дру гог лица за поди за ње пен зи-
је тре ба ло би да се рас пи та те у 
бан ци у којој при ма те пен зи ју.

Дру га опци ја је да овла сти те 
дру го лице да у Ваше име при ма 
пен зи ју и тада се испла та врши 
на теку ћи рачун опу но мо ће ног 
лица. У том слу ча ју нео п ход но је 
да се доста ви пуно моћ је ове ре-
но код јав ног беле жни ка, одно-
сно нота ра, доказ о пре би ва ли-
шту пуно моћ ни ка и број теку ћег 

рачу на и назив послов не бан ке. 
Важе ће пуно моћ је кори сник 
може у сва ком тре нут ку опо зва-
ти и тада је у оба ве зи да доста-
ви Фон ду сво ју изја ву о опо зи-
ву пуно моћ ја и да се изја сни о 
даљем начи ну испла те.

Више инфор ма ци ја о испла ти 
пре ко пуно моћ ни ка доступ но је 
на веб пре зен та ци ји Репу блич-
ког фон да за пен зиј ско и инва-
лид ско оси гу ра ње на адре си: 
https://www.pio.rs/sr/obrachun-i-
nachin-isplate-penzija-i-ostalikh-
prava.

Више инфор ма ци ја о свим пита њи ма из 
обла сти пен зиј ског и инва лид ског оси гу ра ња 

доступ но је на сај ту РФ ПИО www.pio.rs!
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шареница шареница

СКАНДИНАВКА
ААУУТТООРР::
РРААЈЈККОО

ККУУЗЗММАА--
ННООВВИИЋЋ

РРААВВННАА
ЛЛИИННИИЈЈАА

ККРРЕЕТТААЊЊАА

ЛЛЕЕННККАА  ООДД
ММИИЉЉАА

ННЕЕППРРООФФЕЕ--
ССИИООННААЛЛААЦЦ

ДДРРММУУССААТТИИ

ГГЛЛ..  ГГРРААДД
ЈЈООРРДДААННАА

ООШШТТРРИИТТИИ

ППООППИИСС
ИИММЕЕННАА

РРААДДИИОО--
ДДИИФФУУЗЗННАА
УУССТТААННООВВАА

ВВООЈЈВВООДДИИННЕЕ

ППРРИИЛЛИИЧЧННОО
ННИИЗЗААКК

ВВЕЕЈЈААВВИИЦЦАА

ВВЕЕРРННАА  ЖЖИИ--
ВВООТТИИЊЊАА

ИИЗЗААББРРААННАА
ППРРААВВННАА

ТТЕЕЛЛАА

ММУУЗЗИИЧЧККИИ
ИИННССТТРРУУ--

ММЕЕННТТ

ООТТААЦЦ  ООДД
ММИИЉЉАА  ((ММНН..))

ООББААРРААЧЧ  ННАА
ППУУШШЦЦИИ

ВВРРССТТАА
ЈЈУУЖЖННООГГ

ВВООЋЋАА

ФФИИЛЛММ
ЏЏЕЕЈЈММССАА

ККААММЕЕРРООННАА

ООДДЛЛУУЧЧИИТТИИ

ГГРРААЂЂЕЕ--
ВВИИННССККОО

ЗЗЕЕММЉЉИИШШТТЕЕ

ЦЦЕЕЛЛООММ
ШШИИРРИИННООММ

ДДЕЕССЕЕТТИИ
ММЕЕССЕЕЦЦ  УУ
ГГООДДИИННИИ

ННЕЕРРЕЕШШЕЕННОО
УУ  ШШААХХУУ

ООТТППООРРННЕЕ
ННАА

ЗЗААРРААЗЗННЕЕ
ББООЛЛЕЕССТТИИ

ММААЉЉААВВЕЕ

ННААШШАА
ГГЛЛУУММИИЦЦАА

ООННААЈЈ  ККООЈЈИИ
ББААТТИИННАА

ВВААЖЖААНН
ССААССТТООЈЈААКК

ХХРРААННЕЕ

ННААРРЕЕЂЂИИ--
ВВААТТИИ

ССООЛЛИИ
ССИИРРЋЋЕЕТТННЕЕ
ККИИССЕЕЛЛИИННЕЕ

ООББРРИИ

ППААППИИНН
ППРРИИХХООДД

РРААДДННИИКК  ННАА
ЦЦААРРИИННИИ

ББЛЛААГГААЈЈННИИКК

ДДРРААЖЖИИ

РЕШЕЊЕ: правац, леница, аматер, цимати, аман, шиљити, 
именик, рув, онизак, мећава, пас, одбори, клавир, тате, 
окидач, банана, аватар, решити.
А Д О В О К Е Л А Д А

Х В Њ Б Л П В К Б А Ј

К О А О О Г Р А Д А И

П Ј В Л У А Ј И Д У С

А Н К Е М К Г А К А У

Р И О Б Р А Ч У Н А Р

К Ц Л М А К Б Б О Р Ф

У Е А Р А Д Р А В Р С

М Ч Ц Т А К А А Ж С Т

А Г И Е О Б Н К Ф У А

П В Н В Љ Т И А Р Т Р

С А И Е К А С Е Т А А

К Р Л Р З Ц А Е У У Ц

А Ј А К И Д К К Р С Т

К А М К А Ч О У С П О

А Ч Л С А П М О К О С

Ч А Ч К А Л И Ц А А Т

У осмосмерци пронађите речи из пописа. Преостала слова 
дају коначно решење.

КАСЕТА, КРСТ, ОГРАДА, РАЧУНАР, ЧАЧКАЛИЦА. 

ВАРЈАЧА, ДВОЈНИЦЕ, ПАРК, СКАКАЧ, СТАРАЦ, ТОСТ, 
ТУРСКА. 

ВАРДАР, ДАЛЕКОВОД, КОМПАС, СОКО, СУДИЈА. 

КРЕВЕТ, ЛОКВАЊ, МАЛИ, МОКАСИНА, ПАМУК, РУСИЈА. 

АБАЖУР, АЛКА, ГНЕЗДО, КВАДАР, КЕЦЕЉА, КУКА, 
ХОВЕРКРАФТ. 

АМБЛЕМ, БАЈА, БРКОВИ, КЛОВН, КРМАЧА, ФАСЦИКЛА. 

АРКАДА, ИБАР, ПРЕСТО, СРНА, ТРОУГАО, ТУТАНКАМОН, 
ФАКИР. 

КАЧКЕТ, КИКЛОП, МАРКА, СВИТАК. 

aa

a

a

a
a

a

a

РЕШЕЊЕ: абакус.
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Да ли сте зна ли ...Да ли сте зна ли ... Леко ви те мисли
Тешко је мисли ти с пра зним сто ма ком. Још теже с пра зном 

гла вом.
Пише само ноћу. Да не про бу ди сво ју савест.
Није морал но да се морал изгу би.
Тре ма је рикверц за чове ка.
Ми смо про тив стра них изра за. Зато често и не спро во ди мо – 

бон тон!!
Нисам за чисто ћу која је у мојим џепо ви ма.

Душан Стар че вић

Памет
Напра ви се паме тан да не делиш памет.
Гово ри нему штим јези ком да те сви добро раз у ме ју.
Пре си па ње из шупљег у пра зно није наш изум, ми смо га само уса-

вр ши ли.
Док сам ја сти цао ути сак о њима, они сте ко ше све оста ло.
Немам више ништа, чак ни сво је ја.

Мили ца Јев тић

Тај на
Лако ћемо се ми поми ри ти са све том. Како да се поми ри мо 

међу соб но?
Свет дрма про ме на кли ме, а мене финан сиј ска.
Оста ви ли су срце на тере ну. Пре ми ју су узе ли.
Послов ни ручак увек има кво рум.
Није више тај на, ако дво је зна ју.
Све се врти око пара. Срби ју волим бес плат но.

Радо мир Ста ној ко вић

Удар на вест
За мене је у нови на ма и на теле ви зи ји уда р на она вест која ме 

уда ри по џепу.
Ја сам исто ми шље ник. Раз го ва рам сам са собом.
Изгу био сам пам ће ње. Оста ла ми је само гла ва.
Са здра вљем сам раш чи стио. Боле сти тек раш чи шћа вам.
Шта год да ура дим, био би то вели ки успех. Нико од мене 

ништа не оче ку је.
Кад су овце сите, вуко ви ма се ни бро ја не зна.

Милен Мили во је вић

Радо зна лост
Афо ри сти чар је добро вас пи та ни циник!
Оно што дру ги ма могу да опро стим, то и себи могу да дозво лим!
За живо та је тешко одго нет ну ти његов сми сао!
У поква ре ном све ту поште ње је хен ди кеп!
У коре ну радо зна ло сти дре ма кли ца успе ха!
О себи гово рим све нај бо ље! Ваљ да ја себе нај бо ље позна јем!

Рад ми ло Мић ко вић

– да су сато ви на Кра љев ској кули у 

– да је Астро ном ски сат у Пра гу, изгра-

днев но, додат них 21.000 лам пи ца тре пе ри као сиг нал моли-

ста вља ју Смрт, Ташти ну, Пожу ду и Похле пу нала зе се са стра-

тве јер је сат дизај ни ран да буде све ти о ник за ходо ча сни ке у 

не сата; три се кре ћу као одго вор на Смрт која зво ни на сат.

џами ју Мас џид ал Харам.

Меки са шири ном од 43 м нај ве ћи сато-

ђен 1410, тре ћи нај ста ри ји астро ном ски 

ви на све ту, а на виси ни од 405 м, они 

сат на све ту и нај ста ри ји опе ра тив ни сат 

су и нај у здиг ну ти ји сато ви. Чети ри лица 

који посто ји? Сат је поста вљен на зид 

сата на врху видљи ва су са уда ље но-

Ста ре град ске куће, а његов астро ном ски број ча ник има 21 

сти од 26 км, а ноћу и до 47 км пошто је 

раз ли чи ту функ ци ју, укљу чу ју ћи кре та ње месе ца, лунар ну 

сва ки сат осве тљен са два мили о на ЛЕД сија ли ца. Пет пута 

фазу и поло жај сун ца током дана. Чети ри фигу ре које пред-

ску вре мен ску зону. На врху струк ту ре нала зи се челич ни 

поте ре кроз ста ни цу. Ина че, овај сат је кали бри сан пре-

– да је један од напо зна ти јих сато ва 

– да је сат који се нала зи на врху 

– да је веро ват но нај по зна ти ји свет-

на све ту Ура ниа на Алек сан дер пла цу 

Инфо штан да Гранд Цен трал желе знич-

ски сат, Биг Бен, са виси ном од 96 м био 

у Бер ли ну? Отво рен је за јав ност 1969. 

ке ста ни це у Њујор ку јед на од десет 

нај ве ћи сат са зво ном са чети ри лица на 

како би се покло пио са два де се том 

нај по се ће ни јих тури стич ких атрак ци ја 

све ту када је завр шен? Био је и нај тач ни-

годи шњи цом ДДР-а. Висок је више од 10 мета ра, а његов 

на све ту? У глав ном холу на врху месин га не сфе ре нала зе 

ји сат те врсте а ори ги нал ни вик то ри јан ски меха ни зам је још 

дизајн је дале ко од тра ди ци о нал не куле са сатом. Изнад 

се чети ри сата од опал ног ста кла про це ње на на више од 20 

увек у упо тре би. Биг Бен је завр шен 1859, а на листи свет ске 

каме ног моза и ка сто ји стуб од 2,7 м са чети ри при чвр шће на 

мили о на дола ра. Јед ан од сато ва је репли ка којом је заме-

башти не Уне ска је од 1987. годи не. Име Биг (вели ки) Бен се 

модел солар ног систе ма који се роти ра јед ном у мину ту.

ма атом ском сату Мор на рич ке опсер ва то ри је Сје ди ње них 

бро ја ча сата и буб њем са 24 стра не које пред ста вља ју свет-

њен ори ги нал оште ћен поли циј ским мет ком 1968. током 

одно си на нај ве ће од пет зво на сме ште них у сахат-кули.

Држа ва и тачан је у мили јар ду секун де.

Са
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РАСТАНАК


